

Věstník MŽP 05/00

REZORTNÍ PŘEDPISY

[8. Přílohy I Směrnice Ministerstva životního prostředí, uveřejněné ve Věstníku MŽP č. 2/1999, o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR na opatření v rámci Státního programu na podporu úspor energie a využití obnovitelných zdrojů energie platné od 1. 6. 2000](#)

[Příloha 1](#)

[Příloha 2](#)

[Příloha 3](#)

[Příloha 4](#)

[Příloha 5](#)

[Příloha 6](#)

[Příloha 7](#)

[Příloha 8](#)

[Příloha 9](#)

[Příloha 10](#)

[Příloha 11](#)

METODICKÉ POKYNY A NÁVODY

[1. Metodický pokyn pro poskytování finančních prostředků Ministerstva životního prostředí v rámci Programu stabilizace lesa v Jizerských horách. Program stabilizace lesa v Jizerských horách \(2000\)](#)

[Příloha 1](#)

[Příloha 2](#)

[Příloha 3](#)

[Příloha 4](#)

SDĚLENÍ

[9. Sdělení sekretariátu rozkladové komise o některých správních rozhodnutích ministra životního prostředí](#)

Přílohy I Směrnice Ministerstva životního prostředí,

uveřejněné ve Věstníku MŽP č. 2/1999, o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR na opatření v rámci Státního programu na podporu úspor energie a využití obnovitelných zdrojů energie platné od 1. 6. 2000

Státní fond životního prostředí (dále jen "Fond") byl zřízen zákonem ČNR č. 388 ze dne 10. září 1991, o Státním fondu životního prostředí a jako významný finanční zdroj na podporu ochrany a zlepšování životního prostředí je jedním ze základních ekonomických nástrojů státní politiky životního prostředí.

Základní přístupy k poskytování finančních prostředků z Fondu jsou definovány Směrnicí Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí České republiky.

Formu a zaměření podpory stanoví podle vnějších a vnitřních ekonomických podmínek Přílohy ke Směrnici o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR (dále jen "Přílohy").

Postup Fondu při výběru akcí k podpoře:

Žádosti s úplnými údaji, doložené požadovanými doklady podle přílohy č. I.5, na opatření splňující podmínky pro zařazení do některého z vyhlášených programů, podané před termínem zahájení realizace opatření, budou registrovány. Po termínu zahájení realizace může Fond zaregistrovat žádost pouze v odůvodněných případech, odsouhlasených správcem Fondu.

Pro účely Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků z Fondu a těchto jejích Příloh I se za termín zahájení realizace stavby považuje den, kdy je objednavatelem předáno dodavateli staveniště se zpracováním zápisu (protokolu) o předání staveniště. Za termín ukončení stavby se považuje den, kdy je na stavbu vydáno rozhodnutí o kolaudaci podle příslušných ustanovení stavebního zákona v aktuálním znění.

Registrované žádosti Fond vyhodnotí na základě ekologických a ekonomických ukazatelů, podle regionálního vyjádření a technické úrovně řešení, a to v každé složce životního prostředí dle upřesněných kritérií uvedených v Příloze č. I.1. Regionální vyjádření přihlédne mj. i k otázce nezaměstnanosti v dané oblasti.

Všechny takto vyhodnocené žádosti budou v závislosti na objemu disponibilních prostředků Fondu předloženy Radě Fondu k projednání s návrhy na kladné nebo záporné Rozhodnutí ministra životního prostředí o poskytnutí finančních prostředků z Fondu (dále jen "Rozhodnutí"). Žádosti, které na základě vyhodnocení nebudou navrženy ke kladnému nebo zápornému řešení, mohou nadále zůstat v evidenci Fondu, nejdéle však po dobu 6 měsíců.

Fond si vyhrazuje právo vyžádat si i další podklady pro upřesnění žádosti, zejména podklady týkající se předmětu podpory, finančního základu pro výpočet podpory, stanovení úvěrové způsobilosti žadatele, jakož i výše a formy podpory.

Podle těchto příloh se poskytují podpory z Fondu k žádostem registrovaným od 1. 6. 2000. Žádosti registrované před nabytím účinnosti těchto Příloh I Směrnice, tj. do (31. 5. 2000), budou posouzeny, vyhodnoceny a vyřízeny včetně vydání "Rozhodnutí" ministra o poskytnutí podpory a uzavření smlouvy o podpoře podle ustanovení Příloh I Směrnice, platných v době zaregistrování žádosti.

Přílohy:

Příloha č. I.1: Specifikace opatření, na která bude Fond přijímat žádosti po 1. 3. 2000

Příloha č. I.2: Zásady pro poskytování finančních prostředků z Fondu pro období po 1. 3. 2000

Příloha č. I.3: Formulář žádosti o podporu z Fondu

Příloha č. I.4: Výpočet ukazatele dluhové služby

Příloha č. I.5: Postup a nezbytné doklady, které jsou předkládány jako příloha k žádosti o podporu

z Fondu

Příloha č. I.6: Odborný posudek

Příloha č. I.7: Program péče o přírodní prostředí

Příloha č. I.8: Program na zajištění nebo likvidaci starých důlních děl s výstupy metanu

Příloha č. I.9: Podpora vybraných pánevních okresů severozápadních Čech postižených předchozí těžbou uhlí

Příloha č. I.10: Příloha k Programu 2. 7. 1. na zpracování konceptů snižování emisí a imisí znečišťujících látek

Příloha č. I.11: Adresář

**RNDr. Miloš Kužvart, v.r.,
ministr životního prostředí**

SPECIFIKACE OPATŘENÍ, NA KTERÁ BUDE SFŽP ČR PŘIJÍMAT ŽÁDOSTI

Podpora z Fondu bude poskytována v rámci jednotlivých vyhlášených programů. V každém z programů bude proveden samostatný výběr a hodnocení akcí. Jednotlivé programy jsou vymezeny technickými a ekologickými podmínkami, rozdílně jsou vymezeny pro jednotlivé programy i možnosti poskytnutí podpory z Fondu. Při realizaci opatření s podporou Fondu se doporučuje využívat především ekologicky šetrné výrobky.

1. oblast ochrany vod:

Na Fond lze podat žádost o podporu na realizaci opatření v rámci následujících programů:

1.1. Program – Střední zdroje

Opatření u zdrojů znečištění velikosti 2000 až 10 000 ekvivalentních obyvatel, u nichž dosud není vybudována čistírna odpadních vod, nebo kde bude stávající čistírna odpadních vod rozšířena na kapacitu uvedené velikosti (vztahuje se i na vybudování veřejné části kanalizace).

1.2. Program – Ochrana zdrojů pitné vody

Opatření u komunálních zdrojů znečištění do 2000 ekvivalentních obyvatel, které leží v ochranných pásmech zdrojů pitné vody.

1.3. Program – Průmyslové zdroje

Opatření u průmyslových zdrojů znečištění, která sníží množství organických látek, těžkých kovů, dusíkatých látek a fosforu ve vypouštěných odpadních vodách.

1.4. Program – Rozšíření nebo intenzifikace stávajících obecních čistíren odpadních vod

Opatření u obecních čistíren odpadních vod formou rozšíření kapacity nebo intenzifikace čistírenského provozu na kapacitu velikosti 10 000 až 50 000 ekvivalentních obyvatel. Stanovená výše ekvivalentních obyvatel představuje přiváděné znečištění splaškovými odpadními vodami.

1.5. Program – Rozšíření kanalizačních systémů

Opatření u zdrojů znečištění, kde se na vybudovanou kanalizaci, jejíž součástí je kapacitně vyhovující čistírna odpadních vod, připojuje další zdroj znečištění v rozsahu od 300 do 10 000 ekvivalentních obyvatel.

Fond neposkytne podporu na opatření těm žadatelům, kteří u jiné podporované akce v oblasti ochrany vod nemají Rozhodnutí o definitivním přiznání podpory.

1.6. Program – Zajištění likvidace komunálních odpadních vod využitím již vybudovaných ČOV

Opatření k zajištění likvidace odpadních vod u komunálních zdrojů znečištění v případech zániku (konkursního řízení) průmyslového podniku či jiného dosavadního vlastníka stávající ČOV, na kterou byly dosud přiváděny odpadní vody jak z průmyslových, tak i z komunálních zdrojů znečištění. Podpora bude poskytována formou půjčky obci (městu) na odkoupení již vybudované ČOV.

Podmínkou zařazení do programu je existence stávající veřejné kanalizace napojené na kapacitně vyhovující ČOV. Jedním z nezbytných dokladů, které jsou předkládány jako příloha k žádosti o podporu z Fondu, je mj. i odborný posudek dokládající, že snížením množství odpadních vod

přiváděných na ČOV ani změnou jejich složení (charakteru OV) nebude narušena řádná funkce ČOV.

Kriteria pro výběr akcí k podpoře v rámci programů v oblasti ochrany vod jsou stanovena takto:

- a) měrná finanční náročnost vypočítaná z nákladů na realizaci opatření, požadované celkové podpory z Fondu a podpory požadované formou dotace, vztažená na jednotku odstraněného přepočteného znečištění, které se stanoví z hodnot odstraněného znečištění BSK₅, CHSK- Cr, NL, N, P, v případě opatření ke snížení chlorovaných látek z průmyslových zdrojů, bude zvolen zvláštní režim podle výsledného ekologického přínosu,
- b) vyhodnocení ekonomických parametrů příjemce podpory, zejména ekonomické způsobilosti, dále zajištění celkového financování předmětu podpory po celou dobu výstavby (vč. obdržení zahraniční grantové podpory či podpory formou výhodné půjčky poskytované EBRD, EIB, WB, popřípadě jinou mezinárodní finanční institucí a pod., pokud nejsou řešeny podle jiné směrnice), ekonomika předmětu podpory,
- c) priority regionálních politik ochrany životního prostředí územních odborů Ministerstva životního prostředí a okresních úřadů
- d) ekologická naléhavost ochrany území z hlediska ochrany vod, v němž je akce realizována (t.j. zejména ochrana zdrojů pitné vody s přihlédnutím k významu vodního zdroje, chráněných oblastí přirozené akumulace vod, národních parků, chráněných krajinných oblastí),
- e) úroveň technického řešení,
- f) zajištění vyššího využití již vybudovaných kapacit a kompletnosti systému likvidace odpadních vod.

2. Oblast ochrany ovzduší:

Na Fond lze podat žádost o podporu na realizaci opatření v rámci těchto programů:

PROGRAM SNIŽOVÁNÍ HLAVNÍCH ZNEČIŠŤUJÍCÍCH LÁTEK a ochrany KLIMATU ZEMĚ S DŮRAZEM NA ENERGETICKY ÚSPORNÉ ŘEŠENÍ

Cílem programu je snížení emisí látek a CO₂ u zdrojů znečišťování ovzduší s důrazem na energeticky úsporné řešení včetně vytváření předpokladů k rekonstrukci zdrojů znečišťování ovzduší rozvojem infrastruktury v obcích.

2.1. Program snižování emisí látek znečišťujících ovzduší u malých a středních zdrojů znečišťování ovzduší

provozovaných za účelem veřejně prospěšných činností

Program je určen pro provozovatele malých a středních zdrojů znečišťování ovzduší definovaných v § 3 odst. 2 písm. b), c) zákona č. 309/1991 Sb., o ochraně ovzduší před znečišťujícími látkami, v platném znění v případech, kdy je zdroj provozován za účelem dodávky tepla pro vytápění a TUV pro školy, mateřské školy, zdravotnická zařízení, domovy důchodců, ústavy mentálně a tělesně postižených osob a další zařízení s charitativní činností. Podmínkou zařazení do programu je energeticky úsporné řešení s úsporou ve spotřebě paliv minimálně 20 % při přechodu na jiné palivo nebo způsob spalování.

2.2. Program snižování emisí látek znečišťujících ovzduší u zdrojů znečišťování ovzduší

Cílem programu je snížení emisí látek znečišťujících ovzduší u středních a velkých zdrojů znečišťování ovzduší definovaných v § 3 odst. 2 písm. a) a b) zákona č. 309/1991 Sb., o ochraně ovzduší před znečišťujícími látkami, v platném znění. Velké zdroje znečišťování lze zahrnout do tohoto programu, pokud jsou zařazeny v kategorii 1. Palivoenergetický průmysl, příloha č.2 vyhlášky MŽP č. 117/1997 Sb., a jejich celkový instalovaný výkon nepřevyšší po rekonstrukci hranici 10 MW. Podmínkou zařazení do programu je energeticky úsporné řešení s úsporou ve spotřebě paliv minimálně 20 % při přechodu na jiné palivo nebo způsob spalování. Úspora ve spotřebě paliv bude doložena energetickým auditem.

Pro realizaci opatření bude hodnocena i míra snížení emisních parametrů pro dominantní znečišťující látky pod daný limit, které stanovuje vyhláška MŽP č. 117/1997 Sb., ze dne 29. května 1997, kterou se stanovují emisní limity a další podmínky provozování stacionárních zdrojů znečišťování a ochrany ovzduší. Výrazné snížení emisních limitů stanovených vyhláškou MŽP č. 117/1997 Sb. pro danou kategorii zdrojů bude posuzováno v souladu s § 6 odst. 5 zákona č. 309/1991 Sb., v platném znění.

2.3. Program využívání kogeneračních jednotek

Cílem programu je rekonstrukce malých a středních zdrojů znečišťování ovzduší definovaných v § 3 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 309/1991 Sb., o ochraně ovzduší před znečišťujícími látkami, v platném znění, s využitím kombinované výroby tepla a elektrické energie pro efektivní a ekologické využití primární energie. Podmínkou zařazení do programu je energeticky úsporné řešení s úsporou ve spotřebě paliv minimálně 20 % při přechodu na jiné palivo nebo způsob spalování. Kogenerační jednotka bude dosahovat minimálně 80 % účinnosti. Úspora ve spotřebě paliv bude doložena energetickým auditem.

2.4. Program rozvoje infrastruktury malých obcí

Program je určen pro obce do 1000 obyvatel a části obcí do 1000 obyvatel, pokud jsou součástí větších obcí a základní sídelní jednotky těchto částí (urbanistické obvody a sídelní lokality) jsou od okolní zástavby odděleny nezastavěnými plochami (nikoliv pouze hranicemi katastrálních území) ve smyslu vyhlášky č. 120/1979 Sb. v platném znění.

Jedná se zejména o tato opatření:

- výstavba veřejných částí přípojek a STL plynovodů,
- výstavba veřejných částí přípojek a sítí CZT.

Podmínkou zařazení do programu jsou prokazatelné úspory energie, včetně navazujících úsporných opatření spojených s realizací akce, minimálně o 25 %. Úspory energie budou doloženy energetickým auditem.

Program k plnění protokolu k úmluvě ehk osn o snížení těkavých organických látek

2.5. Program snížení emisí těkavých organických látek

Cílem programu je snížení znečišťování ovzduší organickými látkami u zařízení technologických procesů u malých a středních zdrojů znečišťování ovzduší definovaných v § 3 odst. 2 písm. b), c) zákona č. 309/1991 Sb., o ochraně ovzduší před znečišťujícími látkami, v platném znění.

Jedná se např. o opatření u těchto technologií:

- technologie nanášení nátěrových hmot,
- polygrafie,
- odmašťování kovů a elektrosoučástí chlorovanými organickými rozpouštědly,
- čištění textilií, kůží a kožešin organickými rozpouštědly.

Program k plnění montreálského protokolu o látkách poškozujících ozónovou vrstvu země.

2.6. Program ochrany ozónové vrstvy Země

Program nahrazuje časově omezené operativní opatření. Cílem programu je komplexní zabezpečení zneškodnění a recyklace odpadů obsahujících regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země. Jedná se o látky uvedené v příloze zákona č. 86/1995 Sb., o ochraně ozónové vrstvy Země.

Program je určen pro obce, sdružení obcí a pro další rozpočtové nebo příspěvkové organizace. Příjemce podpory může realizovat opatření sám nebo prostřednictvím organizace v souladu se zákonem č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek v platném znění.

Předmětem podpory je komplexní zajištění recyklace nebo zneškodnění odpadů obsahujících regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země, tj.:

1. domácích chladících a klimatizačních zařízení,
2. hasících přístrojů,
3. dalších odpadů obsahujících regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země.

Pojem komplexní zajištění obsahuje:

1. svoz odpadů obsahujících regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země do sběrného místa (sběrné dvory, plochy, budovy, kontejnery zabezpečené proti zneužití),
2. rozřídění a skladování odpadů obsahujících regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země,
3. odsátí regulovaných látek z chladících systémů,
4. odvoz corpusů odpadů neobsahujících regulované látky, ke sešrotování,
5. ekologická recyklace nebo zneškodnění látek a odpadů obsahujících regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země.

Kritéria pro výběr akcí k podpoře v rámci programu ochrany ozónové vrstvy Země jsou stanovena takto:

1.
 1. Celkové vyřešení recyklace nebo zneškodnění odpadů obsahujících regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země, tj.
 1. - sběr a svoz odpadů obsahujících regulované látky,
 - sběr regulovaných látek,
 - recyklace nebo zneškodňování regulovaných látek.
2. Technické řešení z hlediska ochrany ovzduší a ochrany ozónové vrstvy Země.
3. Množství recyklovaných a zneškodněných látek a odpadů obsahujících regulované látky.
4. Finanční náročnost vypočítaná z celkových nákladů a požadované podpory ze Státního fondu životního prostředí ČR.
5. Splnění kvalifikačních požadavků pro sběr regulovaných látek a odpadů a jejich zneškodnění.

Žadatelé o podporu musí před uzavřením smlouvy se Státním fondem životního prostředí ČR doložit počet odpadů, obsahujících regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země určených k zneškodnění. Technické a organizační zabezpečení bude provedeno v souladu se zákonem č. 86/1995 Sb., zákonem č. 125/1997 Sb., o odpadech, zákonem č. 309/1991 Sb. a č. 389/1991 Sb., o ovzduší a případně s právní úpravou platnou v členských zemích Evropské unie.

Podpora v rámci programu ochrany ozónové vrstvy Země je poskytována formou:

1. dotace na úhradu nákladů spojenou s komplexním řešením recyklace nebo zneškodnění odpadů obsahující regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země,
2. dotace, půjčky s výhodným úrokem nebo příspěvkem na částečnou úhradu úroků z úvěru, na technické řešení pro komplexní zajištění recyklace nebo zneškodnění odpadů obsahujících regulované látky poškozující nebo ohrožující ozónovou vrstvu Země.

Postup vyřizování žádostí je v rámci tohoto programu upraven vnitřním předpisem Fondu. Žádosti registrované před nabytím účinnosti těchto Příloh I Směrnice, tj. do (31.5.2000), budou posuzovány, vyhodnocovány a vyřízeny včetně vydání "Rozhodnutí" ministra o poskytnutí podpory a uzavření smlouvy o podpoře podle znění Dodatku č. 7 Příloh I Směrnice, platného v době zaregistrování žádosti.

Žádosti o podporu podané ve formě Dotazníku do 1. kola hodnocení v programu 2.6.1. s následně podanou žádostí podle Dodatku č. 7 Příloh I Směrnice MŽP platných od 1.1.1999, budou vyřízeny v souladu se zněním tohoto Dodatku.

program k dosažení kvality ovzduší ve vztahu k požadavkům evropské unie

Cílem programu je na základě stanovené kvality ovzduší se zřetelem k lidskému zdraví a životnímu prostředí připravit akční plány ochrany životního prostředí v oblasti ochrany ovzduší a jejich postupnou realizaci. Toho má být dosaženo použitím společných metod a kritérií, získáváním a dostupností informací o ovzduší a udržováním kvality ovzduší v místech s přijatelným znečištěním a zlepšováním kvality ovzduší všude tam, kde je nadměrně znečištěné.

2.7. Program snižování emisní a imisní zátěže území

Program bude realizován ve dvou na sebe navazujících programech:

2.7.1. Program na zpracování konceptů snižování emisí a imisí znečišťujících látek

Cílem programu je na území ČR, minimálně o velikosti okresů nebo měst nad 30 000 obyvatel, s vyšší úrovní imisních koncentrací, zpracovat akční plány ochrany životního prostředí v oblasti ochrany ovzduší a usnadnit tak těmto územím přiblížení k EU. Tyto koncepty budou vycházet z analýzy stavu životního prostředí a energetické infrastruktury, s vytvořením otevřeného modelového systému, který umožní dosáhnout požadované úrovně kvality ovzduší ve vztahu k požadavkům EU, a to s nejnižšími náklady, při současné optimalizaci zásobování energiemi. Součástí tohoto modelového systému bude i identifikace prioritních investičních projektů rozhodujících k dosažení cílového stavu kvality ovzduší pro financování z existujících domácích a zahraničních zdrojů. Program na zpracování konceptů snižování emisní a imisní zátěže území bude realizován prostřednictvím veřejných obchodních soutěží vyhlašovaných Fondem ve spolupráci s příslušnými orgány, institucemi a obecně prospěšnými organizacemi. Požadavky SFŽP na cíle, obsah řešení a výstupy jsou součástí Přílohy č. I.10.

2.7.2 Program realizace konceptů snižování emisí a imisí znečišťujících látek

Cílem programu je realizace opatření, vedoucích ke snížení imisí a emisí znečišťujících látek, vypouštěných do ovzduší z těch místních zdrojů, které kvalitu ovzduší v regionu významně ovlivňují.

Program bude realizován na základě zpracovaných konceptů snižování emisní a imisní zátěže dle jednotné metodiky Fondu ve spolupráci s místně příslušnými orgány, institucemi a obecně prospěšnými organizacemi prostřednictvím veřejných obchodních soutěží.

Kritéria pro výběr akcí k podpoře v rámci programů v oblasti ochrany ovzduší jsou stanovena takto:

- a) úroveň koncentrací hlavních znečišťujících látek v dané lokalitě,
- b) vyhodnocení ekonomických parametrů příjemce podpory, zejména ekonomické způsobilosti, dále zajištění celkového financování předmětu podpory po celou dobu výstavby (vč. obdržení zahraniční grantové podpory či formou výhodné půjčky poskytované EBRD, EIB, WB, popřípadě jinou mezinárodní finanční institucí pod., pokud nejsou řešeny podle jiné směrnice), ekonomika předmětu podpory,
- c) vazba na využití současných kapacit a regionální politiky,
- d) preference opatření, která zabezpečí trvalé snížení emisí znečišťujících látek do ovzduší na nižší úroveň, než odpovídá emisním limitům pro nové zdroje podle vyhlášky MŽP č. 117/1997 Sb. ze dne 29. května 1997, kterou stanovují emisní limity a další podmínky provozování stacionárních zdrojů znečišťování a ochrany ovzduší provozovatel (investor) se zaváže v rámci dobrovolné dohody k plnění těchto přísnějších limitů,
- e) měrná finanční náročnost vypočítaná z nákladů na realizaci opatření i požadované, případně navrhované podpory z Fondu, vztažená na jednotku odstraněného znečištění,
- f) zohlednění potřeb oblastí se zhoršenou kvalitou životního prostředí v rámci ČR i v rámci územní působnosti územních odborů MŽP,
- g) energeticky úsporné řešení a optimální úspora paliv a energie.

3. Program péče o přírodní prostředí, ochrana a využívání přírodních zdrojů:

Na Fond lze podat žádost o podporu na realizaci opatření v rámci následujícího programu:

3.1. Program péče o přírodní prostředí

Cílem programu je podpora opatření k ochraně přírody a krajiny ve zvláště chráněných územích a ve volné krajině prováděná nad běžný rámec povinností vymezených zákonem č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny, lesním zákonem č. 289/95 Sb a zákonem č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu. Přednostně budou podporována opatření v národních parcích (NP), v prvních a druhých zónách chráněných krajinných oblastí (CHKO) a v maloplošných chráněných územích, významné krajinné prvky. Opatření jsou podle charakteru zařazena do dílčích programů:

3.1.1. Zakládání prvků územních systémů ekologické stability krajiny

3.1.2. Regenerace významných krajinných prvků, ochrana památných stromů, regenerace významných a památkově chráněných parků a zahrad

3.1.3. K přírodě šetrné hospodaření v lesích

3.1.4. Péče o porosty a plochy v národních parcích, jejich ochranných pásmech a chráněných krajinných oblastech

3.1.5. Pořizování a realizace plánů péče o zvláště chráněné území v kategorii NPR, NPP, PR a PP

3.1.6. Výkupy pozemků ve zvláště chráněných územích

3.1.7. Záchranné programy zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů

3.1.8. Příspěvky na úhradu prokázané újmy na pozemcích zemědělsky a lesnický obhospodařovaných podle zákona č. 114/1992 Sb., zákona č. 334/1992 Sb., zákona č. 289/1995 Sb.

Kriteria pro výběr akcí k podpoře v rámci programu péče o přírodní prostředí jsou stanovena takto:

•

- a) národní přírodní rezervace (NPR), národní přírodní památky (NPP), I. zóna CHKO, I. a II. zóna NP, zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů v kategorii kriticky a silně ohrožené,
- b) přírodní rezervace (PR). Přírodní památky (PP), ostatní území CHKO a NP, ochranná pásma NP, NPR, PR, NPP a PP, územní systémy ekologické stability, významné krajinné prvky, zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů v kategorii ohrožené a památné stromy,
- c) volná krajina a příroda,
- d) priority akce v rámci okresu a územního regionu.

Bližší specifikace tohoto programu, odchylky v postupu podávání žádostí a v požadavcích na doložení údajů, uvedených v žádosti jsou uvedeny v příloze č. I.7.

3.2. Program na zajištění nebo likvidaci starých důlních děl s výstupy methanu

Předmětem podpory je zajištění nebo likvidace starých důlních děl s výstupy methanu s vymezením lokality na Ostravsko – Karvinský revír. Starým důlním dílem se podle Horního zákona č. 44/1988 Sb., se rozumí dílo v podzemí, které je opuštěno a jehož původní provozovatel ani jeho právní nástupce neexistuje nebo není znám. Finanční podpora ze strany Fondu bude poskytována ve formě dotace až do výše 100 % ze základu pro výpočet podpory. Do základu pro výpočet podpory (čl. 5, odst. 2 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků z Fondu) se výjimečně započítávají celkové náklady na realizaci opatření včetně nákladů na průzkum, monitoring, přípravnou a projektovou dokumentaci a nákladů na stroje a zařízení nezabudované do stavby.

Pro tento dílčí program zpracovává odborný posudek odbor geologie MŽP a rozhodnutí orgánu státní správy vydává Obvodní báňský úřad.

Kritéria pro výběr akcí k podpoře jsou dána prioritami odboru geologie MŽP, zejména se však jedná o akutní, dosud neřešené případy zabezpečení starých důlních děl a havarijní případy ohrožující zákonem chráněný obecný zájem (ohrožení zdraví a životů místního obyvatelstva).

Bližší specifikace zásad pro poskytování finanční podpory, postupu při předkládání žádosti o podporu, nezbytných dokladů a požadavků na doložení údajů v žádosti jsou uvedeny v Příloze č. I. 8.

4. nakládání s odpady:

Na SFŽP ČR lze podat žádost o podporu na realizaci opatření v rámci následujících programů:

4.1. Program podpory sanací a rekultivací starých skládek

Cílem programu jsou sanace a rekultivace starých skládek KO, zejména těch, které byly provozovány na základě zvláštních podmínek podle § 15 odst. 1 písm. b) zrušeného zákona č. 238/1991 Sb., o odpadech, ve znění zákona č. 300/1995 Sb., zpoplatněných dle § 2 zákona č. 62/1992 Sb. a následně dle zákona č. 41/1995 Sb. Technické zabezpečení těchto skládek musí minimalizovat jejich rizikovost pro životní prostředí. Ve výjimečných případech mohou být likvidovány i černé skládky zejména v NP a v CHKO. Program je určen pro obce a města, příspěvkové a rozpočtové organizace.

4.2. Program na podporu využití a zneškodnění odpadů

Cílem programu je podpořit komplexnost řešení problematiky nakládání s odpady v regionu podporou technologických linek, které přispívají k podstatnému využití odpadů a tím ke snížení celkové zátěže životního prostředí. Program je určen pro právnické i fyzické osoby oprávněné k podnikání v daném oboru, rozpočtové a příspěvkové organizace, obce a města. Základní typy opatření, která budou podporována:

- technologické linky na dotřídování odpadů a výstavba (zřizování) sběrných dvorů,
- technologické linky na recyklaci odpadů,
- zařízení na využití odpadů,

- zařízení na energetické využití odpadů,
- zařízení na využití čistírenských kalů.

4.3. Program na zpracování koncepcí nakládání s odpady

Cílem programu je zpracování koncepcí nakládání s odpady v jednotlivých krajích dle nově vzniklého členění ČR platného od 1. 1. 2000. Koncepce budou zpracovány na dobu nejméně 5 let dle metodiky vydané MŽP a musí být v souladu se Státní politikou životního prostředí

Kriteria pro výběr akcí k podpoře v rámci programů v oblasti nakládání s odpady jsou stanovena takto:

- a) měrná finanční náročnost z celkových nákladů na realizaci akce (v Kč/1m³ uložených odpadů a v Kč/1m² sanované plochy pro program 4.1., nebo v Kč/1t odpadu/rok pro program 4.2. a efektivitou zneškodňování odpadů pro program 4.2),
- b) vyhodnocení ekonomických parametrů příjemce podpory, zejména ekonomické způsobilosti, dále zajištění celkového financování předmětu podpory po celou dobu výstavby (vč. obdržení zahraniční grantové podpory či podpory formou výhodné půjčky poskytované EBRD, EIB, WB, popřípadě jinou mezinárodní finanční institucí a pod., pokud nejsou řešeny podle jiné směrnice), ekonomika předmětu podpory,
- c) podíl nenávratné a návratné podpory na celkových nákladech akce(%),
- d) priority akce v rámci okresu a územního regionu,
- e) úroveň technologického řešení,
- f) stupeň rizikovosti skládky pro program 4.1., rizikovosti odpadu pro program 4.2.,
- g) pro program 4.3. předcházení a omezení produkce odpadů v území, zefektivnění systému nakládání s odpady, dopad na sektory a oblasti (průmysl, zemědělství, doprava, zdraví obyvatel), lokalizace zařízení zpracovávajících odpady, veřejné projednání koncepce, kompatibilita s předpisy a strategií EU v oblasti nakládání s odpady.

5. technologiE a výroba

Na Fond lze podat žádost o podporu na realizaci opatření v rámci následujících programů:

5.1. Program nejlepších dostupných technik (BAT)

Cílem programu je podpora a stimulace zavádění nejlepších dostupných technik v českém průmyslu. Tento program navazuje na Program čistší produkce a představuje podporu strategie prevence a integrovaných řešení.

Označení “nejlepší dostupná technika” (BAT – Best Available Technique) je definováno Směrnicí rady (ES) 96/61/EC z 24. září 1996 o integrované prevenci a omezování znečištění (IPPC – Integrated Pollution Prevention and Control) následně:

- pod pojmem “nejlepší” se rozumí nejefektivnější technika z hlediska dosažení vysoké úrovně ochrany životního prostředí jako celku;
- “dostupnou” se rozumí technika, která byla vyvinuta v měřítku, jež umožňuje její realizaci v příslušném průmyslovém oboru za ekonomicky a technicky přijatelných podmínek se zřetelem na náklady a přednosti, ať již tato technika je, nebo není v dotyčném členském státě používána či vyráběna, pokud je provozovateli vhodně dostupná;
- pod pojmem “technika” se rozumí jak používaná technologie, tak způsob, jakým je zařízení navrženo, vybudováno, provozováno a vyřazeno z činnosti.

Směrnice IPPC definuje podle průmyslových sektorů a kapacity procesů (případně dalších parametrů), které činnosti pod Směrnicí IPPC spadají.

Indikátory BAT jsou uvedeny v referenčních dokumentech (BREF – BAT Reference Document), které vznikají na úrovni Evropské komise a jednotlivých členských států.

Indikátory BAT jsou měrné veličiny, vztažené nejčastěji na jednotku produkce. Indikátory mohou charakterizovat znečištění (produkce jednotlivých složek emisí, znečištění vod a odpadů na jednotku produkce) a efektivnost využívání zdrojů (spotřeba hlavních surovin, vody a energie na jednotku produkce). Při stanovení indikátorů znečištění se vychází z parametrů samotné technologie, a nikoliv z parametrů případně použité koncové technologie.

Z tohoto programu bude podporováno:

- inovační opatření technologického rázu, integrovaná do stávajících procesů, jejichž zavedení umožní snížení množství znečištění a současné zvýšení ekonomické efektivity procesu,
- zavádění nových technologií, které budou mít parametry nejlepších dostupných technik (BAT).

Kriteria pro výběr akcí k podpoře v rámci programu nejlepších dostupných technik jsou stanovena takto:

- a) porovnání hodnot všech indikátorů předmětné technologie s hodnotami indikátorů BAT (základní kritérium pro další posuzování žádosti),
- b) úroveň technologie – hodnotí se jako vztah k indikátorům BAT (vážený součet poměrů všech indikátorů charakterizujících předmětnou technologii a BAT),
- c) čistý přínos pro životní prostředí vztažený k jednotce rozpočtových nákladů investice (čistý přínos pro životní je vyjádřen v peněžních jednotkách jako rozdíl výše ročních poplatků za znečišťování životního prostředí mezi BAT a předmětnou technologií – počítá se na základě indikátorů),
- d) ekonomický přínos vztažený k rozpočtovým nákladům investice (čistý ekonomický přínos je vyjádřen jako čistá roční úspora na provozních nákladech vzniklých realizací daného opatření),
- e) podíl podpory SFŽP ČR na rozpočtových nákladech investice,
- f) stupeň zavedení EMS - hodnotí se stupeň zavedení environmentálního managementu,

5.2. Program zavádění systému řízení podniků a auditů z hlediska životního prostředí (program EMAS)

Cílem programu je podpora zavádění Programu EMAS ve smyslu usnesení vlády ČR č. 466/1998 především v malých a středních podnicích a dále ve zdravotnictví a službách. Podpora je určena jako příspěvek na náklady spojené s projektem aplikace EMAS včetně vzdělávání až do fáze ověření prohlášení o stavu životního prostředí.

Podmínkou pro poskytnutí podpory je splnění jedné z následujících podmínek:

- zavedení a certifikace systému environmentálního managementu v podniku podle norem řady ISO 14000,
- zavedení a certifikace systému environmentálního managementu v podniku v souladu s požadavky Programu EMAS,
- zavedení a certifikace systému řízení jakosti podle norem řady ISO 9000 akreditovanými orgány a akreditovanými environmentálními ověřovateli pro Program EMAS.

Certifikace musí být vydána certifikačním orgánem akreditovaným signatářem Evropské mnohostranné dohody o akreditaci (MLA EA).

Kriteria pro výběr akcí k podpoře v rámci Programu EMAS jsou stanovena takto:

- a) měrné investiční náklady na zavedení systému EMAS vztažené na jednotku znečištění (ekologický přínos je vyjádřen v peněžních jednotkách jako míra odvrácených poplatků za znečištění životního prostředí),
- b) velikost podniku s prioritou podniků o velikosti a) 25 - 500 zaměstnanců, b) 0 - 25 zaměstnanců,
- c) regionální priority ochrany životního prostředí.

5.3. Program na podporu vybudování infrastruktury ekologizované MHD

Cílem programu je podpora rozšíření MHD provozované na zemní plyn nebo s elektrickým pohonem, a to vybudováním nebo rozšířením technického zázemí, tj. výstavbou plnicích nebo dobíjecích stanic a pod.

Podmínkou pro poskytnutí podpory je soulad navrhovaného opatření s územním plánem dotčeného území, resp. s dopravní koncepcí. Program je prioritně zaměřen na území měst a okresů vyžadujících zvláštní ochranu ovzduší (Příloha č.1 Vyhlášky č.41/1992 Sb. v platném znění).

6. Podpora vybraných pánevních okresů severozápadních Čech postižených předchozí těžbou uhlí

Na Fond lze podat žádost o podporu na realizaci opatření v rámci následujících programů:

6.1. Likvidace černých skládek na území katastru obce

6.2. Vybudování sběrných dvorů odpadů a technologických linek na třídění a recyklaci odpadů

6.3. Čištění vodních toků, úprava a zpevnění břehů

6.4. Péče o zeleň

6.5. Výsadba a ochrana dřevin v lesích ve vlastnictví obcí

Bližší specifikace jednotlivých dílčích programů, zásad pro poskytování finanční podpory, postupu předkládání žádosti o podporu a nezbytných dokladů, požadovaných od žadatele jsou uvedeny v Příloze č. I.9.

Zásady pro poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR

Článek I

- 1.** Podpory se poskytují na základě “Rozhodnutí ministra životního prostředí ČR o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního prostředí ČR” (dále jen “Rozhodnutí”) a řádně uzavřených smluv mezi Fondem a příjemcem podpory.
- 2.** “Rozhodnutí” s bližšími pokyny k uzavření smlouvy zašle Fond příjemci podpory do 15 dnů od jeho obdržení z MŽP ČR.
- 3.** Obvyklou formou zajištění bude zástava nemovitostí a ručení třetím subjektem, vyloučeny však nejsou ani jiné formy zajištění, včetně jejich kombinací (a to i kombinace zástavy nemovitostí a ručení budoucími příjmy – obce, města).
- 4.** Předběžně bude zajištění pohledávky Fondu projednáno ještě před vydáním “Rozhodnutí”. Součástí dokladů pro vyhodnocení žádosti o podporu je i předběžný návrh na zástavu či jinou formu zajištění půjčky.
- 5.** Podpora bude poskytnuta až po kompletním vyřešení zajištění půjčky. U zajištění zastavením nemovitosti to znamená, že finanční prostředky budou uvolněny kromě jiných náležitostí až po předložení výpisu z katastru nemovitostí, ve kterém bude zaznamenán vklad zástavního práva.
- 6.** V případě každého uplatnění požadavku na restrukturalizaci splátek, na odklad splátek na změny podmínek ručení půjčky ze strany příjemce půjčky Fond požaduje úhradu částky ve výši 1 % z celkové jistiny půjčky, splatnou do 15 dnů po podání žádosti. Úhrada je nezbytným předpokladem pro zahájení řízení o žádosti. Předmětná částka bude Fondem započtena jako záloha na úhradu poslední splátky půjčky.
- 7.** Usnesením vlády ČR jsou schváleny Zásady postupu při poskytování státních účelových dotací obcím a okresním úřadům (dále jen Zásady MF). Na základě předmětného usnesení vlády bude SFŽP ČR při poskytování účelových podpor obcím přihlížet ke kritériu podílu dluhové služby.
- 8.** Pro účely Směrnice Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR a těchto jejích Příloh platných od 1. 6. 2000 se za den zahájení realizace stavby považuje den, kdy je objednatelem předáno dodavateli staveniště se zpracováním zápisu (protokolu) o předání staveniště. Za den ukončení stavby se považuje den, kdy je na stavbu vydáno rozhodnutí o kolaudaci podle příslušných ustanovení stavebního zákona v aktuálním znění.
- 9.** Typy žadatelů o podporu
 - A** - obecně prospěšné organizace (zákon 248/1995 Sb. v platném znění, o obecně prospěšných organizacích) a sdružení obcí,

- nadace a nadační fondy (zákon 227/1997 Sb.v platném znění, o nadacích a nadačních fondech),
- rozpočtové organizace a příspěvkové organizace,
- obce,
- sdružení obcí,
- občanská sdružení a církve,
- organizace, které budou postaveny na stejnou úroveň obecně závazným předpisem (neziskové organizace);

P - podnikatelské subjekty, bytová družstva a fyzické osoby – podnikatelé;

E - obyvatelstvo (fyzické osoby nepodnikající).

Článek II

1. Přímé finanční podpory

Přímá finanční podpora na realizaci opatření může podle typu subjektu dosáhnout maximální hranice celkové podpory/maximální hranice dotace v procentuálním vyjádření ze základu pro výpočet podpory uvedené v následující tabulce podle vyhlášených programů:

1.A. Přímé finanční podpory

| Číslo programu | Název programu | Typ žadatele | max. limit % podpory/dotace, ze základu pro výpočet odpory |
|----------------|--|--------------|--|
| 1.1. | Program - Střední zdroje | A | 80/60 max. 30 mil. Kč * |
| | | P | 80/0 nad 30 mil. Kč * |
| 1.2. | Program - Ochrana povrch. nebo podzem.vod určených pro zásobování pitnou vodou | A | 80/60 max. 30 mil. Kč * |
| | | P | 80/0 nad 30 mil. Kč * |
| 1.3. | Program - Průmyslové zdroje | P | 60/0 |
| 1.4. | Program - Rozšíření a intenzifikace stávajících obecních ČOV | A | 80/0 |
| | | P | 80/0 |
| 1.5. | Program - Rozšíření kanalizačních systémů | A | 60/30 max. 15 mil. Kč * |
| | | P | 60/0 nad 15 mil. Kč * |
| 1.6. | Program – zajištění likvidace komunálních odpadních vod využitím již vybudovaných ČOV | A | 80/0 max. 60 mil. Kč * |
| 2.1. | Program snižování emisí u malých a středních zdrojů provozovaných za účelem veřejně prospěšných činností | A | 80/50 |
| | | P | 60/0 |

| | | | |
|--------|---|------------|---|
| 2.2. | Program snižování emisí látek znečišťujících ovzduší u zdrojů znečišťování ovzduší | A P | 60/30 60/0 |
| 2.3. | Program využívání kogeneračních jednotek | A P | 60/30 60/0 |
| 2.4. | Program rozvoje infrastruktury malých obcí | A | 50/50 |
| 2.5. | Program snížení emisí těkavých organických látek | P | 50/0 |
| 2.6. | Program ochrany ozónové vrstvy Země | A | 100/100 ²⁾ |
| 2.7.1. | Program na zpracování konceptů snižování imisí a emisí znečišťujících látek | A, P | 60/60 |
| 2.7.2. | Program realizace konceptů snižování imisí a emisí znečišťujících látek | A P | 60/30 60/0 |
| 3.1. | Program péče o přírodní prostředí | A až E | 80/80) |
| 3.2. | Program na zajištění nebo likvidaci starých důlních děl s výstupy methanu | P | 100/100 |
| 4.1. | Program podpory uzavírání starých skládek | A | 80/60 |
| 4.2. | Program na podporu využití a zneškodňování odpadů | A P | 80/40 80/0 |
| 4.3. | Program na zpracování koncepcí nakládání s odpady | A | 80/80 |
| 5.1. | Program nejlepších dostupných technik (BAT) | P | 80/0 max. 30 mil. Kč * |
| 5.2. | Program zavádění systému řízení podniků a auditů z hlediska ŽP (program EMAS) | P | 50/50 |
| 5.3. | Program na podporu vybudování infrastruktury ekologizované MHD | A P | 60/20 max. do 30 mil. Kč * 80/0 od 30 mil. Kč do 100 mil. Kč ** 60/0 |
| 6. | Programy podpor vybraných pánevních okresů severozápadních Čech postižených předchozí těžbou uhlí | A | 100/100 max. 1 mil. Kč |

*) max. částka uvedená v mil. Kč = rozumí se součet půjčky a dotace

***) max. částka uvedená v mil. Kč = rozumí se rozpočtové náklady

1) U programu 3.1.6. je poskytována podpora ve výši **100 %** ze základu výpočtu podpory, u programů péče o přírodní prostředí (3.1.4., 3.1.5, 3.1.7 a 3.1.8) lze poskytnout podporu ve výši **100 %** ze základu výpočtu podpory udělením výjimky ministrem životního prostředí na základě doporučení příslušných odborů MŽP.

2) Maximální výše podpory bude limitována výtěžností separovaných chladiv na jeden recyklovaný výrobek domácího chlazení.

1.1. Podpora formou dotace

Dotace na realizaci opatření může podle typu subjektu dosáhnout maximální hranice dotace v procentuálním vyjádření ze základu pro výpočet podpory uvedené v předcházejících tabulkách podle vyhlášených programů.

Maximální výše dotace je stanovena u jednotlivých programů 5.2.1. až 5.2.9. nejen procentem, ale současně je limitována i pevnou maximální částkou podle předcházející tabulky.

Fond má právo změny požadovaného % poměru a finančního objemu dotace v rámci podmínek daného programu podpor. Změna požadovaného poměru a výše dotace vychází vždy i z finanční analýzy a zejména dluhové služby žadatele a technicko ekonomické analýzy předloženého opatření. O případnou změnu bude upravena i výše vlastních zdrojů.

Dotace se uvolňují procentním podílem až do výše 90% celkově přiznané výše dotace, zbytek finančních prostředků do výše 10 % celkové dotace uhradí Fond po konečném přiznání dotace v rámci závěrečného vyhodnocení, které žadatel předkládá v termínu podle smlouvy.

1.2. Podpora formou půjčky

Fond má právo změny požadovaného % poměru a finančního objemu půjčky v rámci podmínek daného programu podpor. Změna požadovaného poměru a výše půjčky vychází vždy i z finanční analýzy a zejména dluhové služby žadatele a technicko ekonomické analýzy předloženého opatření. O případnou změnu bude upravena i výše vlastních zdrojů.

Doba splatnosti půjčky se řídí jednotlivými programy, přičemž tato lhůta nabíhá rokem následujícím po posledním roce zaslání finančních prostředků příjemci půjčky.

Odklad splatnosti se řídí podmínkami stanovenými pro jednotlivé programy a započítává se do celkové doby splatnosti.

Na základě žádosti příjemce půjčky může Fond odsouhlasit restrukturalizaci splátek půjčky, tj. úpravu režimu splácení v rámci celkové doby splatnosti bez odkladu splátek.

Půjčka na realizaci opatření může podle typu subjektu dosáhnout nejvýše maximální hranice v procentuálním vyjádření ze základu pro výpočet podpory, případně maximální částky v Kč stanovené podle jednotlivých programů.

Maximální hranice půjčky v procentuálním vyjádření ze základu pro výpočet podpory a maximální částka v Kč jsou uvedeny v následujících tabulkách. V případě jiných než podnikatelských subjektů činí maximální výše úroku 30 % základní úrokové sazby, stanovené jako PRIBOR 6M, v případě podnikatelských subjektů pak 90 % základní úrokové sazby. Fixní úroková míra může být měněna podle vývoje úrokových sazeb na mezibankovním trhu depozit po projednání v Radě Fondu.

V tabulkách jsou dále uvedeny: maximální doba splatnosti a nejvyšší doba odkladu splatnosti stanovené podle jednotlivých programů.

1.2.1. Nepodnikatelské subjekty, obce a města

| Číslo programu | Název programu | Výše půjčky v % ze zákl. podpory ¹⁾ -max. Kč | Úrok úvěru v % ²⁾ p. a. | Doba splatnosti v letech | Odklad půjčky v letech |
|----------------|--------------------------|---|------------------------------------|--------------------------|------------------------|
| 1.1. | Program - Střední zdroje | 20 | 2 | 5 | 2 |
| | | do 30 mil. Kč | | | |
| | | 80 | | | |
| | | nad 30 mil. Kč | 2 | 12 | 2 |

| | | | | | |
|------|---|----------------------|---|----|---|
| 1.2. | Program - Ochrana povrch. nebo podz. vod určených pro zásob. pitnou vodou | 20 do 30 mil. Kč | 2 | 5 | 2 |
| | | 80 nad 30 mil. Kč | 2 | 12 | 2 |
| 1.3. | Program - Průmyslové zdroje | 0 | - | - | - |
| 1.4. | Program - Rozšíření a intenzifikace stávajících obecních ČOV | 80 neomezena | 2 | 12 | 1 |
| 1.5. | Program - Rozšíření kanalizačních systémů | 30 do 15 mil. Kč | 2 | 5 | 2 |
| | | 60 nad 15 mil. Kč | 2 | 12 | 2 |

| | | | | | |
|--------|---|---------------------|---|----|---|
| 1.6. | Program – zajištění likvidace komunálních odpadních vod využitím již vybudovaných ČOV | 80 do 60 mil. Kč | 2 | 12 | 2 |
| 2.1. | Program sniž. emisí u malých a stř. zdrojů provoz. za účelem veř. prosp. činností | 30 neomezena | 2 | 8 | 2 |
| 2.2. | Program sniž. emisí látek znečišťujících ovzduší u zdrojů znečišťování ovzduší | 30 neomezena | 2 | 7 | 2 |
| 2.3. | Program využívání kogeneračních jednotek | 30 neomezena | 2 | 5 | 1 |
| 2.4. | Program rozvoje infrastruktury malých obcí | 50 neomezena | 2 | 5 | 1 |
| 2.5. | Program snížení emisí těkavých organických látek | 0 - | - | - | - |
| 2.6. | Program ochrany ozónové vrstvy Země | 20 neomezena | 2 | 5 | 1 |
| 2.7.1. | Program na zpracování konceptů sniž. imisí a emisí znečišťujících látek | 60 neomezena | 2 | 5 | 1 |

| | | | | | |
|--------|---|---|------------------------------|-------------------------------|------------------------------|
| 2.7.2. | Program realizace konceptů sniž. emisí a emisí znečišťujících látek | 30 neomezena | 2 | 5 | 1 |
| 3.1. | Program péče o přírodní prostředí | 0 | - | - | - |
| 3.2. | Program na zajištění starých důlních děl s výstupy metanu | 0 | - | - | - |
| 4.1. | Program podpory uzavírání starých skládek | 20 neomezena | 2 | 7 | 2 |
| 4.2. | Program na podporu využití a zneškodňování odpadů | 40 neomezena | 2 | 7 | 2 |
| 4.3. | Program na zpracování koncepcí nakládání s odpady | 0 | - | - | - |
| 5.1. | Program nejlepších dostupných technik (BAT) | 0 | - | - | - |
| 5.2. | Progr. zavádění systému řízení podniků a auditů z hlediska ŽP (prg. EMAS) | 0 | - | - | - |
| 5.3 | Program na podporu vybudování infrastruktury ekologizované MHD | 40 max. 30 mil. Kč 80 od 30 mil. Kč do 100 mil. Kč | 2 2 | 7 10 | 2 2 |
| 6. | Programy podpor vybraných pánevních okresů severozápadních Čech postižených předchozí těžbou uhlí | 0 | - | - | - |

1) V případě kombinované podpory podle čl. II, odst. 1.3, kdy je využita možnost náhrady dotace nebo její části půjčkou, je možno výši půjčky upravit tak, aby celková podpora nepřesáhla maximální limit podpory pro daný program podle tabulky 1.A.

2) Fixní úroková míra může být měněna podle vývoje úrokových sazeb na mezibankovním trhu depozit.

3) Výše půjčky se řídí článkem II tabulkou 1.A

1.2.2. Podnikatelské subjekty

| Číslo programu | Název programu | Výše půjčky v % ze zákl. podpory ¹⁾ -max. Kč | Úrok úvěru v % ²⁾ p. a. | Doba splatnosti v letech | Odklad půjčky v letech |
|----------------|--------------------------|---|------------------------------------|--------------------------|------------------------|
| 1.1. | Program - Střední zdroje | 80 neomezena | 5 | 7 | 2 |

| | | | | | |
|--------|---|--------------------------------|----------|----------|----------|
| 1.2. | Program - Ochrana povrch. nebo podz. vod určených pro zásob. pitnou vodou | 80 neomezena | 5 | 7 | 2 |
| 1.3. | Program - Průmyslové zdroje | 60 neomezena | 5 | 7 | 2 |
| 1.4. | Program - Rozšíření a intenzifikace stávajících obecních ČOV | 80 neomezena | 5 | 8 | 2 |
| 1.5. | Program - Rozšíření kanalizačních systémů | 60 neomezena | 5 | 7 | 2 |
| 1.6. | Program – zajištění likvidace komunálních odpadních vod využitím již vybudovaných ČOV | 0 | - | - | - |
| 2.1. | Program sniž. emisí u malých a stř. zdrojů provoz. za účelem veř. prosp. činností | 60 neomezena | 5 | 7 | 2 |
| 2.2. | Program sniž. emisí látek znečišťujících ovzduší u zdrojů znečišťování ovzduší | 60 neomezena | 5 | 7 | 2 |
| 2.3. | Program využívání kogeneračních jednotek | 60 neomezena | 5 | 6 | 1 |
| 2.4. | Program rozvoje infrastruktury malých obcí | 0 | - | - | - |
| 2.5. | Program snížení emisí těžkých organických látek | 50 neomezena | 5 | 5 | 1 |
| 2.6. | Program ochrany ozónové vrstvy Země | 0 | - | - | - |
| 2.7.1. | Program na zpracování konceptů sniž. imisí a emisí znečišťujících látek | 60 neomezena | 5 | 5 | 1 |
| 2.7.2. | Program realizace konceptů sniž. imisí a emisí znečišťujících látek | 60 neomezena | 5 | 5 | 1 |
| 3.1. | Program péče o přírodní prostředí | 0 | - | - | - |
| 3.2. | Program na zajištění starých důlních děl s výstupy methanu | 0 | - | - | - |
| 4.1. | Program podpory uzavírání starých skládek | 0 | - | - | - |
| 4.2. | Program na podporu využití a zneškodňování odpadů | 80 neomezena | 5 | 8 | 2 |
| 4.3. | Program na zpracování koncepcí nakládání s odpady | 0 | - | - | - |
| 5.1. | Program nejlepších dostupných technik (BAT) | 80 30 mil. Kč | 5 | 8 | 2 |
| 5.2. | Progr. zavádění systému řízení podniků a auditů z hlediska ŽP (prg. EMAS) | 50 neomezena | 5 | 7 | 2 |
| 5.3. | Program na podporu vybudování infrastruktury ekologizované MHD | 60 neomezena | 5 | 7 | 2 |
| 6. | Programy podpor vybraných pánevních okresů severozápadních Čech postižených předchozí těžbou uhlí | 0 | - | - | - |

1) V případě kombinované podpory podle čl. II, odst. 1.3, kdy je využita možnost náhrady dotace nebo její části půjčkou, je možno výši půjčky upravit tak, aby celková podpora nepřesáhla maximální limit podpory pro daný program podle tabulky 1.A.

2) Fixní úroková míra může být měněna podle vývoje úrokových sazeb na mezibankovním trhu depozit.

3) Výše půjčky se řídí článkem II tabulkou 1.A.

1.3. Podpora ve formě kombinované dotace a půjčky

V případě kombinované podpory je možno nahradit dotaci nebo její část půjčkou nebo navýšením půjčky s podmínkou, že nebude překročena maximální výše celkové podpory, stanovená pro daný program.

Fond má právo změny požadovaného % poměru a finančního objemu dotace a půjčky v rámci podmínek daného programu podpor. Změna požadovaného poměru a výše dotace a půjčky vychází vždy i z finanční analýzy, zejména dluhové služby žadatele. O případnou změnu bude upravena i výše vlastních zdrojů.

2. Nepřímé finanční podpory

2.1. Příspěvek na částečnou úhradu úroků z úvěru

Příspěvky na částečnou úhradu úroků z *tuzemského* investičního úvěru budou poskytovány pouze na základě Fondem odsouhlasené úvěrové smlouvy až do výše 5% p.a, a to po dobu maximálně 5 let počínaje rokem, kdy byl příspěvek na částečnou úhradu úroků žadateli přiznán, *do data splatnosti úvěru podle Fondem odsouhlasené úvěrové smlouvy. Příspěvek na úroky se zásadně poskytuje na úvěr v Kč. Výše příspěvku je omezena pevnou částkou 50 mil.Kč. Fond vyplatí v daném roce příspěvek na úhradu úroků odpovídající skutečně zaplaceným úrokům, a to maximálně do výše 5% p.a.*

3. Změny podmínek

V případě, že dojde v průběhu realizace opatření s podporou Fondu do doby závěrečného technicko-ekonomického vyhodnocení a definitivního přiznání podpory ke změně platnosti obecně platných zákonů nebo ke změně vlastnických vztahů, vyhrazuje si Fond právo přehodnotit přístup v jednotlivých případech, příp. odstoupit od smlouvy na poskytnutí podpory.

4. Souběh podpory z Fondu a jiných centrálních zdrojů

Podpora z Fondu nebude poskytována na opatření individuálně dotovaná ze státního rozpočtu *v případech, kdy celková výše podpory se SR, SFŽP ČR a eventuelních zahraničních zdrojů převyšuje 80 % základu pro stanovení podpory.*

Příloha č. I. 3

Formulář žádosti o podporu z Fondu

strana [1](#) (OK-Vestnik_MZP-2000-05_priloha01.jpg)

strana [2](#) (OK-Vestnik_MZP-2000-05_priloha02.jpg)

strana [3](#) (OK-Vestnik_MZP-2000-05_priloha03.jpg)

strana [4](#) (OK-Vestnik_MZP-2000-05_priloha04.jpg)

strana [5](#) (OK-Vestnik_MZP-2000-05_priloha05.jpg)

Výpočet ukazatele dluhové služby
(OK-Vestnik_MZP-2000-05_priloha06.pdf)

POSTUP A NEZBYTNÉ DOKLADY, KTERÉ JSOU PŘEDKLÁDÁNY JAKO PŘÍLOHA K ŽÁDOSTI O PODPORU ZE SFŽP ČR

Postup a nezbytné doklady k žádosti o podporu ze SFŽP ČR jsou uvedeny v přehledu (postup a nezbytné doklady k žádostem v oblasti ochrany přírody, krajiny, ochrany půdy jsou uvedeny v samostatné příloze I.7, pro oblast starých důlních děl v příloze I.8, pro programy 6.1. až 6.5 jsou uvedeny v samostatné příloze I.9).

Žadatel vyplní žádost o podporu z Fondu a předloží ji Kanceláři Fondu.

Pokud je vydáno kladné Rozhodnutí ministra životního prostředí o poskytnutí podpory, předloží žadatel o podporu další podklady k přípravě smlouvy o poskytnutí podpory.

Nezbytné doklady, které jsou požadovány jako příloha k Formuláři žádosti pro vyhodnocení žádosti, jsou následující:

Stanovisko okresního úřadu z hlediska potřeb životního prostředí a územního rozvoje

Doklad, ze kterého je patrná právní subjektivita žadatele

Dokumentace v takovém stupni přípravy, která umožní posouzení možnosti podpory z technického, ekonomického a ekologického hlediska

Stanovisko inspekčního orgánu ŽP

Souhlasné vyjádření provozovatele ČOV k možnosti připojení budované kanalizace a splnění podmínek nařízení vlády č. 82/1999 Sb. u akcí z oblasti ochrany vod

Údaje o zdrojích financování - doklady ověřující celkového financování předmětu podpory po celou dobu výstavby, v případě úvěru předběžné potvrzení subjektu, který úvěr poskytne, o uvažované výši a podmínkách úvěru

Doklady o ekonomické a důchodové situaci žadatele

Predběžný návrh na zástavu či jinou formu zajištění půjčky

Územní rozhodnutí - pokud realizace opatření podléhá územnímu a stavebnímu řízení

Prohlášení žadatele, zda je či není plátcem DPH

Výpočet ukazatele dluhové služby – vybrané ukazatele plnění rozpočtu obcí a okresního úřadu dle usnesení vlády ČR č. 707/1997 vydaný MF

Prohlášení mezinárodní spolupracující instituce o udělení grantu, resp. výhodné půjčky a o podmínkách využívání těchto prostředků v případě obdržení zahraniční grantové podpory či podpory formou výhodné půjčky poskytované EBRD, EIB, WB, popř. jinou významnou mezinárodní finanční institucí.

U jednotlivých programů je Fond oprávněn stanovit další požadavky na doložení údajů uvedených v žádosti specifickými doklady (program 4.1. - riziková analýza, program 4.2. - marketingová studie, program 5.1. - stanovisko Českého centra čistší produkce)

Žádost o podporu bude odborně posouzena a předložena se stanoviskem Fondu k projednání Radě Fondu. O druhu a výši podpory rozhodne ministr životního prostředí ČR.

Žadatel v případě vydání kladného “Rozhodnutí” ministra předloží Kanceláři Státního fondu životního prostředí ČR podklady pro uzavření písemné smlouvy o podpoře .

Doklady, které jsou požadovány pro uzavření písemné smlouvy o poskytnutí podpory:

Dokumentace v takovém stupni, která umožní průběžnou i závěrečnou kontrolu podporovaného opatření z technického, ekonomického a ekologického hlediska

Stavební povolení a vodohospodářské rozhodnutí

Odborný posudek (V případě, že je opatření realizováno u školy, mateřské školy, zdravotnického zařízení, domova důchodců, ústavu mentálně a tělesně postižených osob a dalších zařízení s charitativní činností, nahrazuje odborný posudek stanovisko inspekčního orgánu životního prostředí. Dále je nutné předložit potvrzení zřizovatele o dalším působení tohoto zařízení.)

Údaje o zdrojích financování: v případě úvěru potvrzení subjektu, který úvěr poskytl

Návrh na zástavu či jinou formu zajištění půjčky

Vyjádření příslušného dodavatele energie k dodávce energie a k technicko ekonomickému řešení předmětného opatření v roce dokončení stavby v případě realizace opatření vyžadujícího napojení na stávající veřejné energetické (elektrické, plynovodní, CZT) sítě.

Doklady prokazující dodržení zákona č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek v aktuálním znění a kopie dodavatelských smluv.

Upřesnění jednotlivých dokladů

Stanovisko okresního úřadu z hlediska potřeb životního prostředí a územního rozvoje V tomto stanovisku uvede okresní úřad (referát životního prostředí a referát regionálního rozvoje), zda je navrhované patření v souladu se schváleným územním plánem (nebo s jeho připravovaným dosud neschváleným návrhem), dále svůj názor k poskytnutí podpory ze SFŽP ČR na základě širších územních vztahů z hlediska životního prostředí v rámci okresu a časového horizontu naléhavosti požadovaného opatření a ekologického významu opatření.

Odborný posudek ve smyslu článku 6, odst. 2 Směrnice MŽP ČR o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR - jeho obsah je určen přílohou č. 7. U staveb, činností a technologií

podléhajících posouzení podle zákona č. 244/1992 Sb. bude předložen posudek podle § 9 a stanovisko podle § 11 citovaného zákona.

Stanovisko inspekčního orgánu ŽP - toto stanovisko vydává oblastní inspektorát České inspekce životního prostředí (příslušný místu realizace opatření). Adresář příslušných inspekčních orgánů je uveden v příloze č. 9.

Doklad, ze kterého je patrná právní subjektivita žadatele - (aktuální výpis z obchodního rejstříku či jiného registru, zřizovací listina u příspěvkových a rozpočtových organizací apod.).

Doklady o ekonomické a důchodové situaci žadatele

Obce předkládají:

Výkaz o plnění rozpočtu obcí a okresních úřadů (Fin RO 2 - 12), rozvahu (příp. výkaz aktiv a pasiv) za minulý rok a poslední vykazované období, schválený rozpočet na daný rok a návrh rozpočtu na následující rok, ekonomický komentář k údajům vyplněným ve formuláři žádosti (v tabulce E. 1. přílohy č. 4 “Směrnice” - zdůvodnění případných výkyvů příjmů a výdajů v jednotlivých letech, uvedení dalších investičních záměrů, apod.), prohlášení o zajištění vlastních zdrojů na realizaci akce.

Sdružení předkládají:

Všechny výše uvedené podklady za jednotlivé obce, dále souhrnné cash-flow za sdružení, zakladatelskou smlouvu sdružení, stanovy sdružení a tabulky v rozdělení dle jednotlivých obcí a let:

- zdroje příjmů sdružení (z rozpočtu obce, dotace, půjčka, příp. jiné),
- přehled o průběhu financování stavby, splácení úvěrů a úroků.

Podnikatelské subjekty předkládají:

Podnikatelské subjekty vyplňují ve Formuláři žádosti část E. Současná a výhledová ekonomická situace žadatele a dále předkládají rozvahu a výkaz zisků a ztrát za minulý rok a za poslední vykazované období (u nově vznikajících podniků se předkládají základní údaje o jmění a závazcích podniku), podnikatelský záměr firmy, ekonomický komentář k údajům vyplněným ve formuláři žádosti (v tabulce E1 a E2 přílohy č. 4 “Směrnice”, kopii daňového přiznání za minulý rok potvrzenou příslušným finančním úřadem, potvrzení finančního úřadu o daňové disciplíně, zprávu auditora (u subjektů s povinností provádět audit).

V případě žádosti o příspěvek na částečnou úhradu úroků z úvěru je nutno u všech typů subjektů přeložit i úvěrovou smlouvu s financující bankou a splátkový kalendář.

Pro projekty generující příjmy bude zvláštní samostatnou přílohou tabulka “Toky hotovosti pro výpočet čisté současné hodnoty akciového kapitálu k hodnocení podnikatelských projektů, které generují příjmy”. Tu je žadatel povinen vyplnit v případě, že projekt bude “hradit” splátky z úvěrů a úroků (nikoliv tedy z výsledku hospodaření žadatele).

Návrh na zástavu či jinou formu zajištění půjčky viz. příloha č.2, čl.II, bod 3 a 4.

Stanovisko příslušného útvaru MŽP ČR nebo jiného k tomu příslušného orgánu ochrany přírody u akcí souvisejících s programem komplexní péče ve zvláště chráněných územích.

Analýza rizika vypracovaná dle “Metodického pokynu MŽP ČR k zabezpečení skládek, které byly provozovány na základě zvláštních podmínek podle § 15, odst. 1, písm. b) zákona č. 238/1991 Sb., o odpadech, ve znění zákona č. 300/1995 Sb., a § 14, písm. b) zákona ČNR č. 311/1991 Sb., o státní správě v odpadovém hospodářství, ve znění zákona č. 466/1992 Sb. a zákona č. 300/1995 Sb.” u žádostí o podporu v rámci programu 4.1., vyžadovaná v odůvodněných případech.

Stanovisko Českého centra čistší produkce u žádostí o podporu v rámci programu 5.1. Obsah stanoviska je uveden v poznámce následující přílohy č. I.6.

U opatření, která nemají charakter stavby, stanoví rozsah nezbytných dokladů SFŽP ČR

Příloha č. I.6

Odborný posudek ve smyslu § 4 odst. 3 zákona ČNR č. 388/1991 Sb., resp. čl. 3 odst. 2 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR

Odborný posudek, který zpracovává odborně způsobilá právnická nebo fyzická osoba nezainteresovaná na realizaci navrhovaného opatření, bude vycházet z této osnovy:

- a) Obecné údaje,
- b) Identifikace předkladatele (investora),
- c) Adresát a účel posudku,
- d) Základní charakteristika stavby, technologie nebo opatření (dále opatření), náklady na realizaci, období realizace, požadavek na SFŽP ČR,
- e) Posouzení potřebnosti opatření a účelnosti navrženého řešení z hlediska ochrany životního prostředí a posouzení výše nákladů na realizaci opatření, 1)
- f) Vyhodnocení jednotlivých variant v případě variantního řešení, 1)
- g) Jednoznačné stanovisko, zda se opatření doporučuje realizovat v předloženém rozsahu časovém období s finanční podporou SFŽP ČR.

Poznámka:

Odborný posudek pro potřebu Fondu se pro akce, u nichž se provádí hodnocení podle zákona ČNR č. 244/1992 Sb. a je již předložen posudek podle § 9 citovaného zákona, zpracuje pouze pro ty body této osnovy, které nejsou v posudku zpracovaném podle § 9 obsaženy (jedná se většinou o údaje investičního a ekonomického charakteru).

1) Posouzení v bodě 5. osnovy posudku žadatel doloží zprávou o aplikaci čistší produkce (příloha č.2 Programu čistší produkce). V této zprávě bude doloženo, že s pomocí metodiky čistší produkce (příloha č.1 Programu čistší produkce) optimalizoval opatření, jehož podpora je předmětem žádosti. Konkrétně doloží, že:

- a) zvážil priority pro zlepšení životního prostředí a úsporu zdrojů a definoval oblasti pro hlubší prověření těchto možností
- b) provedl analýzu příčin vzniku odpadů a znečištění (pomocí bilančních schémat materiálů a energií),
- c) vytvořil a zdokumentoval soubor možných opatření čistší produkce tak, že uvážil různé technické a organizační alternativy eliminace příčin vzniku odpadů a znečištění,
- d) provedl vyhodnocení navržených opatření z technického, environmentálního a ekonomického

hlediska a vybral nejvhodnější řešení,

e) provedl organizační opatření a opatření s nízkými náklady pro snížení znečištění a nákladů.

Dále žadatel doloží Ekonomické hodnocení opatření čistší produkce (příloha č.3 Programu čistší produkce). Přílohy 1, 2, 3 Programu čistší produkce a stanovisko Českého centra čistší produkce (odborný posudek) vydá na požádání České centrum čistší produkce.

Vypracováním zprávy o aplikaci čistší produkce podle písmene d) nemusí žadatel dokládat bod 6. osnovy odborného posudku. Uvedené dokumenty jsou potřebné pouze k programu 5.1 – Program čistší produkce

Příloha č. I. 7

PROGRAM PÉČE O PŘÍRODNÍ PROSTŘEDÍ

Článek I

Základní kritéria pro výběr akcí

Základní kritéria pro výběr akcí k poskytnutí podpory jsou stanovena v dílčích programech takto:

1. Dílčí program 3.1.1

Zakládání prvků územních systémů ekologické stability (ÚSES)

Předmětem podpory je založení vhodných prvků ÚSES - vhodných porostů (zatravnění, zalesnění včetně výsadeb keřů - dřevin rostoucích mimo les), odstranění nežádoucích druhů dřevin a likvidace kalamitních výskytů organismů na plochách, jež náleží do územního systému ekologické stability. Nevztahuje se na opatření k běžné pravidelné údržbě ploch a porostů.

2. Dílčí program 3.1.2.

Regenerace významných krajinných prvků, ochrana památných stromů, regenerace významných a památkově chráněných parků a zahrad

Předmětem podpory je úhrada nákladů spojených s mimořádnými opatřeními k:

a) zachování a obnova vhodných zamokřených ploch, zejména mokřadů, pramenišť, rašelinišť a vlhkých luk, včetně odbahňování a oprav rybníků v zájmu ochrany přírody a krajiny (podpora rozvoje významných biotopů, zvýšení biodiverzity),

b) obnově rozptýlené zeleně, alejí, větrolamů, památných stromů, historických parků a zahrad a uchování památných a starých stromů, a to obnovou výsadeb za odumřelé dřeviny, odstraňováním náletových dřevin (nevztahuje se na kácení dřevin) a ošetřováním a konzervací cenných stromů,

c) ochraně a zlepšení biotopních struktur vodních toků (např. rybochodů).

3. Dílčí program 3.1.3.

K přírodě šetrné hospodaření v lesích

Předmětem podpory je úhrada nákladů spojených:

- a) s podporou technických opatření sloužících k zabezpečení mimoprodukčních funkcí lesa, tj. hrazení bystřin, péče o neupravené lesní drobné toky a související retenční nádrže včetně jejich břehových porostů, protierozní a protilavinová opatření včetně asanace svážných území a strží, výstavba a rekonstrukce lesních cest a chodníků,
- b) a aplikací ekologických a k přírodě šetrných technologií při hospodaření v lese,
- c) s použitím biologických metod ochrany lesa (feromony, bioagens),
- d) s opatřeními k zachování a celkovému zlepšení přírodních poměrů v lesích ve zvláště chráněných územích, a to v dosažení druhové a porostové skladby porostů, odpovídající přírodním podmínkám, včetně přípravy nové metodiky hospodářské úpravy lesů v těchto územích,
- e) s opatřeními k obnově lesů poškozených imisemi a lesů chřadnoucích vinou antropogenních vlivů na hřebenech Krušných hor, a to v dosažení druhové a porostové skladby porostů, odpovídajících přírodním podmínkám, včetně opatření, týkajících se sanace degradovaných lesních půd vlivem okyselení v minulých obdobích.

4. Dílčí program 3.1.4

Péče o porosty a plochy v národních parcích, jejich ochranných pásmech a chráněných krajinných oblastech

Předmětem podpory v NP a CHKO je úhrada nákladů spojených s opatřeními v zájmu ochrany a přírody, rozlišenými podle jednotlivých zón ochrany přírody:

- **v I. zóně** realizace opatření plánu péče, likvidace nepůvodních rostlin nebo živočichů nebo redukce nepřírodně přemnožených původních rostlin nebo živočichů, poškozujících předmět ochrany ZCHÚ, obnova vegetačního krytu,
- **ve II. zóně** budování nebo udržování současných protierozních opatření, provádění obnovy a údržby současných povrchových stružek, zatravňování pozemků, likvidace náletových dřevin a nepůvodních druhů organismů ekologicky šetrnými prostředky a technologiemi,
- **ve III. a IV. zóně** ve specifických případech likvidace kalamitních výskytů nepůvodních druhů organismů, které výrazně narušují přírodní a přírodě blízké biocenózy v krajině.

5. Dílčí program 3.1.5.

Realizace plánů péče o zvláště chráněné území v kategorii NPR, NPP, PR a PP.

Předmětem podpory jsou opatření k realizaci plánů péče o zvláště chráněné území v kategorii NPR, NPP, PR a PP.

6. Dílčí program 3.1.6.

Výkupy pozemků ve zvláště chráněných územích

Předmětem podpory jsou výkupy pozemků ve zvláště chráněných územích podle § 61 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny.

7. Dílčí program 3.1.7.

Záchranné programy zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů

Předmětem podpory jsou opatření k realizaci záchranných programů zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů (podle § 52 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny).

8. Dílčí program 3.1.8.

Příspěvky na úhradu prokázané újmy na pozemcích lesnický a zemědělský obhospodařovaných podle zákona č. 114/1992 Sb., zákona č. 334/1992 Sb., zákona č. 289/1995Sb.

Předmětem podpory jsou:

- a) příspěvek na úhradu prokázaných nákladů vlastníkům nebo nájemcům pozemků, na kterých v zájmu ochrany přírody a zlepšení přírodního prostředí provedou dohodnuté práce nebo se zdrží určité činnosti, příspěvek lze poskytnout na úhradu účetně či jinak prokázané újmy na pozemcích zemědělsky či lesnický obhospodařovaných, věcných, materiálových a osobních výdajů spojených s výkonem prací v zájmu ochrany přírody (§ 69 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny),
- b) příspěvek orgánu ochrany zemědělského půdního fondu na úhradu prokázaných nákladů vzniklých vlastníkovu pozemků realizací změny kultury uložené tímto orgánem podle § 2 a §3 zákona č. 334 /1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu,
- c) úhrady prokázaných zvýšených nákladů v lesích zvláštního určení, které vznikly v důsledku existence ÚSES a prokazatelně omezily způsoby hospodaření (§ 36 zákona č. 289/1995 Sb., o lesích),
- d) úhrady prokázaných zvýšených nákladů v lesích ochranných za hospodaření podle příkázaných režimů hospodaření (§36 zákona č. 289/1995 Sb., o lesích).

Článek II

specifikace Zásad pro poskytování finanční podpory

1. Finanční podpora na realizaci opatření podle dílčích programů 3.1.1. až 3.1.7. se poskytuje fyzickým a právnickým osobám, které vlastní, či mají v nájmu pozemky, na nichž je třeba realizovat konkrétní ochranná a krajinnotvorná opatření. Na realizaci opatření je možno poskytnout podporu rovněž orgánu ochrany přírody podle § 68 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Nezbytnou přílohou žádosti je v takovém případě prohlášení orgánu ochrany přírody, že realizace opatření byla projednána s vlastníky a nájemci pozemků při schvalování plánu péče a že tito vlastníci a nájemci neprojeví zájem realizovat předmětná opatření. U dílčího programu 3.1.8. se podpora poskytuje orgánu ochrany zemědělského půdního fondu.

2. Pokud jsou žadateli poskytnuty finanční prostředky ze státního rozpočtu v rámci vyhlášených programů MŽP, MZe, MMR nesmí podat žádost o poskytnutí podpory z Fondu na totéž opatření.

Článek III

Postup při předkládání žádosti o podporu

1. Žádost o poskytnutí podpory z Fondu podává žadatel na formuláři podle přílohy č.4 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR s tím, že bude vyplněn:

- a) celý oddíl A formuláře,
- b) celý oddíl B formuláře,
- c) oddíl C.1 formuláře,
- d) oddíl C.2.V formuláře,
- e) oddíly D.1.b, D.1.c, D.2 a tabulka D.3.a formuláře.

2. Údaje ke každému jednotlivému opatření zahrnutému do žádosti budou doloženy a rozvedeny v "Listu žadatele", který bude obsahovat:

- a) úplné identifikační údaje žadatele podle oddílu A formuláře žádosti (příloha č.4 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR),
- b) údaje o pozemku, na němž bude opatření realizováno:

- okres realizace,
- katastrální území realizace,
- číslo parcely,
- výměra, na níž bude opatření realizováno,
- popis charakteru pozemku,
- popis charakteru území s ohledem na stupeň ochrany a význam pro ekologickou stabilitu území,
- kategorie, příp. subkategorie lesa (pouze u dílčího programu 3.1.3),
- jednotka rozdělení lesa (pouze u dílčího programu 3.1.3.);

c) identifikační údaje vlastníka pozemku,

d) právní vztah žadatele k pozemku (vlastnictví, nájem, orgán ochrany přírody, orgán ochrany zemědělského půdního fondu),

e) popis opatření, prováděných prací k jeho realizaci a významu opatření pro ochranu a tvorbu krajiny, přírody a životního prostředí,

f) podrobný výpočet a zdůvodnění finančního příspěvku,

g) čestné prohlášení žadatele o správnosti a úplnosti údajů uvedených v Listu žadatele s datem, razítkem a vlastnoručním podpisem.

3. Nezbytné doklady, které jsou požadovány od žadatele jako příloha k žádosti o podporu ze SFŽP ČR (upřesnění přílohy č. I.5 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR pro opatření v rámci Programu péče o přírodní prostředí).

Vyjádření příslušného orgánu státní správy podle § 75 zákona č. 114/1992 Sb.

Odborný posudek, Odborný posudek, ve kterém je doporučena realizace akce s podporou Fondu. Odborný posudek vydává místně příslušné odborné pracoviště ochrany přírody, u dílčích programů 3.1.3. a 3.1.8. místně příslušný územní odbor MŽP, u dílčích programů 3.1.6. a 3.1.7. odbor ochrany přírody MŽP a u programu 3.1.9 odbor geologie ve smyslu článku 3, odst. 2 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR - jeho obsah je pro opatření v rámci Programu péče o přírodní prostředí stanoven v článku IV této přílohy Směrnice.

"List žadatele" s vyplněnými údaji podle článku III, bod 2 této přílohy,

Doklad, ze kterého je patrna právní subjektivita žadatele (aktuální výpis z obchodního rejstříku, z evidence samostatně hospodařících rolníků či jiného registru, zřizovací listina u příspěvkových a rozpočtových organizací a pod.), kterým doloží uvedené identifikační údaje,

Výpis z katastru nemovitostí, z evidence nemovitostí a snímek katastrální mapy. Pokud není žadatel vlastníkem, doloží ještě nájemní smlouvu nebo prohlášení orgánu ochrany přírody (viz. článek II).

Souhlas vlastníka pozemku se změnou kultury u opatření, která mají charakter změny,

Dokumentace v takovém stupni přípravy, která umožní posouzení opatření a posouzení možnosti poskytnutí podpory z Fondu na jeho realizaci, průběžnou a závěrečnou kontrolu z věcného, ekonomického a ekologického hlediska.

Rozhodnutí orgánů státní správy, požadovaná pro daný druh opatření příslušnými legislativními předpisy (např. územní rozhodnutí, rozhodnutí o nakládání s vodami, souhlas orgánů památkové ochrany apod.),

Prohlášení subjektu, zda je či není plátcem DPH,

Prohlášení subjektu o finančním zajištění celkového předmětu podpory po celou dobu realizace.

Stanovisko okresního úřadu z hlediska potřeb životního prostředí a územního rozvoje k poskytnutí podpory z Fondu. Vydává okresní úřad, referát životního prostředí a případně referát regionálního rozvoje.

Vybrané ukazatele plnění rozpočtu obcí a okresních úřadů

4. Nezbytné doklady, které jsou požadovány od žadatele pro uzavření písemné smlouvy o poskytnutí podpory.

Závěr výběrového řízení v dodavatelském zajištění ve smyslu zákona č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek v aktuálním znění v případech, kdy vlastník nebo uživatel pozemku bude realizovat opatření nebo jeho část dodavatelsky.

Smlouva o dílo v případě dodavatelského zajištění.

Článek IV Odborný posudek

1. Odborný posudek, který pro opatření v rámci Programu péče o přírodní prostředí zpracovává místně příslušné odborné pracoviště ochrany přírody, tj. správa NP, správa CHKO nebo středisko Agentury ochrany přírody a krajiny, u dílčích programů 3.1.3. a 3.1.8. místně příslušný územní odbor MŽP, u dílčích programů 3.1.6. a 3.1.7. odbor ochrany přírody MŽP a u programu 3.1.9 odbor geologie, bude vycházet z této osnovy:

- a) Obecné údaje,
- b) Identifikace předkladatele žádosti,
- c) Adresát a účel posudku,
- d) Základní charakteristika opatření, náklady na realizaci, období realizace, požadavek na Fond,
- e) Posouzení potřebnosti opatření a účelnosti navrženého řešení z hlediska ochrany životního prostředí a úměrnosti předpokládaných nákladů k dosaženým efektům,
- f) Hodnocení jednotlivých variant v případě variantního řešení,

g) Jednoznačné stanovisko, zda opatření odpovídá podmínkám Programu péče o přírodní prostředí a doporučuje se realizovat v předloženém rozsahu a časovém období s finanční podporou z Fondu. V případě ZCHÚ rovněž stanovisko, že opatření je součástí schváleného plánu péče o ZCHÚ.

Článek V Závěrečná ustanovení

1. Fond je oprávněn na základě zjištění odborných orgánů ochrany přírody nebo na základě výsledků vlastní kontrolní činnosti uplatnit postih vůči příjemci podpory při nedodržení podmínek stanovených uzavřenou smlouvou o poskytnutí podpory, zejména při realizaci dohodnutých opatření nevhodným způsobem s negativním vlivem na stav životního prostředí v lokalitě, při finančně neúměrně náročné realizaci opatření, přičemž je možno použít jiné vhodné, ale ekonomicky méně náročné způsoby a pod.

2. Postih vůči jednotlivým žadatelům může mít formu odejmutí části nebo celé přiznané podpory. Postih je možno uplatnit do 3 měsíců po zjištění nedostatků, nejpozději však do 2 let po ukončení realizace opatření s finanční podporou z Fondu.

3. Pro poskytování podpory ze SFŽP ČR na realizaci opatření v rámci Programu péče o přírodní prostředí platí v plném rozsahu ustanovení Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR a jejích příloh na dané období, pokud nejsou upravena touto přílohou Směrnice.

Příloha č. I.8

PROGRAM NA ZAJIŠTĚNÍ NEBO LIKVIDACI STARÝCH DŮLNÍCH DĚL S VÝSTUPY METANU

Článek I Specifikace Zásad pro poskytování finanční podpory

Finanční podpora na realizaci opatření podle programu 3.2. právníkům osobám, které mohou provádět důlní činnost. Pro účely tohoto programu, odkud jsou žadatelé poskytnuty finanční prostředky ze státního rozpočtu nesmí podat žádost o poskytnutí podpory z Fondu na totéž opatření.

Článek II Postup při předkládání žádosti o podporu

Žádost o poskytnutí podpory z Fondu podává žadatel na formuláři podle přílohy č. I.4 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR s tím, že bude vyplněn:

celý oddíl A formuláře,

celý oddíl B formuláře,

oddíl C.1 formuláře,

oddíl C.2.V formuláře,

oddíly D.1.b, D.1.c, D.2 a tabulka D.3.a formuláře.

Nezbytné doklady, které jsou požadovány od žadatele jako příloha k žádosti o podporu z Fondu

- **Odborný posudek**, ve kterém je doporučena realizace akce s podporou Fondu. Odborný posudek vydává odbor geologie MŽP, ve smyslu článku 3, odst. 2 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR - jeho obsah je pro opatření v rámci tohoto programu stanoven v článku III této přílohy Směrnice,
- **Doklad, ze kterého je patrná právní subjektivita žadatele** (aktuální výpis z obchodního rejstříku, apod.), kterým doloží uvedené identifikační údaje,
- **Dokumentace v takovém stupni přípravy**, která umožní posouzení možnosti podpory z technického, ekonomického a ekologického hlediska,
- **Prohlášení subjektu**, zda je či není plátcem DPH,
- **Prohlášení subjektu** o finančním zajištění celkového předmětu podpory po celou dobu realizace,
- **Stanovisko okresního úřadu** z hlediska potřeb životního prostředí a územního rozvoje k poskytnutí podpory z Fondu, vydává okresní úřad referát životního prostředí a referát regionálního rozvoje,
- **Doklady o ekonomické a důchodové situaci žadatele**
 - Podnikatelské subjekty vyplňují ve Formuláři žádosti část E. Současná a výhledová ekonomická situace žadatele a dále předkládají rozvahu a výkaz zisků a ztrát za minulý rok a za poslední vykazované období (u nově vznikajících podniků se předkládají základní údaje o jmění a závazcích podniku), podnikatelský záměr firmy, ekonomický komentář k údajům vyplněným ve formuláři žádosti (v tabulce E1 a E2 přílohy č. I.4 “Směrnice”, kopii daňového přiznání za minulý rok potvrzenou příslušným finančním úřadem, potvrzení finančního úřadu o daňové disciplíně, zprávu auditora (u subjektů s povinností provádět audit).

Doklady pro uzavření smlouvy o podpoře

Pokud bude vydáno Rozhodnutí o podpoře ze SFŽP budou doklady dále doplněny o:

- **Dokumentaci** v takovém stupni, která umožní průběžnou i závěrečnou kontrolu podporovaného opatření z technického, ekonomického a ekologického hlediska,
- **Závěr výběrového řízení v dodavatelském zajištění** ve smyslu zákona č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek v aktuálním znění v případech, kdy se bude realizovat opatření nebo jeho část dodavatelsky,
- **Smlouvu o dílo** (v případě dodavatelského zajištění),

- *Výpis z katastru nemovitostí*, z evidence nemovitostí a snímek katastrální mapy,
- *Souhlas vlastníka pozemku* s realizací opatření,
- Rozhodnutí orgánů státní správy, vydává Obvodní báňský úřad.

Článek III Odborný posudek

Odborný posudek, který zpracovává odbor geologie MŽP, bude vycházet z této osnovy:

- a) Obecné údaje,
- b) Identifikace předkladatele žádosti,
- c) Adresát a účel posudku,
- d) Základní charakteristika opatření, náklady na realizaci, období realizace, požadavek na Fond,
- e) Posouzení potřebnosti opatření a účelnosti navrženého řešení z hlediska ochrany životního prostředí a úměrnosti předpokládaných nákladů k dosaženým efektům,
- f) Hodnocení jednotlivých variant v případě variantního řešení,
- g) Jednoznačné stanovisko, zda opatření odpovídá podmínkám programu a doporučuje se realizovat v předloženém rozsahu a časovém období s finanční podporou z Fondu.

Článek IV Závěrečná ustanovení

Fond je oprávněn na základě zjištění odborných orgánů nebo na základě výsledků vlastní kontrolní činnosti uplatnit postih vůči příjemci podpory při nedodržení podmínek stanovených uzavřenou smlouvou o poskytnutí podpory, zejména při realizaci dohodnutých opatření nevhodným způsobem s negativním vlivem na stav životního prostředí v lokalitě, při finančně neúměrně náročné realizaci opatření, přičemž je možno použít jiné vhodné, ale ekonomicky méně náročné způsoby a pod.

Postih vůči jednotlivým žadatelům může mít formu odejmutí části nebo celé přiznané podpory. Postih je možno uplatnit do 3 měsíců po zjištění nedostatků, nejpozději však do 2 let po ukončení realizace opatření s finanční podporou z Fondu.

Pro poskytování podpory ze SFŽP ČR na realizaci opatření v rámci Programu na zajištění nebo likvidaci starých důlních děl s výstupy metanu platí v plném rozsahu ustanovení Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR a jejích příloh na dané období, pokud nejsou upravena touto přílohou Směrnice.

Příloha č. I. 9

Podpora vybraných pánevních okresů severozápadních čech postižených předchozí těžbou uhlí

Článek I

Dílčí programy

Cílem programu je podpora činností v oblasti zlepšování životního prostředí v pánevních okresech postižených předchozí povrchovou těžbou. Program je určen pro obce a města v okresech Sokolov, Chomutov, Most, Teplice a Ústí nad Labem. Opatření jsou podle charakteru zařazena do dílčích programů. Základní kritéria pro výběr akcí k poskytnutí podpory jsou stanovena v dílčích programech takto:

6.1. Likvidace černých skládek na území katastru obce

Předmětem podpory je úhrada nákladů spojených s likvidací černých skládek v souladu s platnou legislativou.

6.2. Vybudování sběrných dvorů odpadů a technologických linek na třídění a recyklaci odpadů

Předmětem podpory je vybudování sběrných dvorů odpadů a technologických linek na třídění a recyklaci odpadů. Součástí podpory je vybudování zpevněné plochy, oplocení, popř. přístřešků.

6.3. Čištění vodních toků, úprava a zpevnění břehů

Předmětem podpory je čištění vodních toků odstraněním nánosů, úprava břehových porostů a zpevnění břehů pomocí biologických a biotechnických opatření.

6.4. Péče o zeleň

Předmětem podpory je úprava veřejných prostranství, a to sekání travnatých ploch a odstranění odpadu, podpora je také poskytována na vytvoření oddechových zón a dětských hřišť. Dále je předmětem podpory péče o stromy a keře na pozemcích obce, a to odstranění ruderálního porostu, odstranění náletu nevhodných dřevin, kácení nemocných stromů, ošetření dřevin, výsadba a dosadba dřevin.

6.5. Výsadba a ochrana dřevin v lesích ve vlastnictví obcí

Předmětem podpory je výsadba a ochrana dřevin v lesích ve vlastnictví obce.

Článek II

SPECIFIKACE ZÁSAD PRO POSKYTOVÁNÍ FINANČNÍ PODPORY

1. Finanční podpora na realizaci opatření podle dílčích programů 6.1. až 6.5. se poskytuje obcím, které vlastní nebo mají v nájmu pozemky, na nichž je třeba realizovat uvedená opatření. U dílčího programu 6.1 je možné poskytovat podporu na realizaci i na pozemcích, které jsou ve vlastnictví státu (PF ČR).

2. Realizaci opatření budou zajišťovat obce zaměstnáváním občanů převážně s trvalým bydlištěm v obci (mezi obcí a Úřadem práce bude podepsána dohoda o zřízení nových pracovních míst). V nezbytných případech bude akceptováno i dodavatelské zajištění speciálních činností (např. doprava apod.) a to jen v případě veřejné zakázky malého rozsahu ve smyslu § 49b Zákona 199/1994 Sb., O zadávání veřejných zakázek. Dodavatelskou činnost mohou zajišťovat pouze dodavatelé, kteří odpovídají požadavkům ve smyslu § 2b odst.1 písm.c) a f) zákona č.199/1994 Sb.

3. Projektová dokumentace a rozpočet budou před předložením žádosti Fondu odsouhlaseny referátem životního prostředí Okresního úřadu a Úřadem práce.

4. Finanční prostředky budou uvolňovány na základě faktur (včetně soupisu provedených prací). Provedení prací bude ověřeno Okú RŽP a Úřadem práce.

5. Žádost o podporu na opatření podle tohoto Programu se předkládá přímo ve formě Žádosti okresnímu úřadu referátu životního prostředí.

6. Pořadí programů určuje priority pro realizaci. Žadatel je povinen žádat přednostně o programy s vyšší prioritou (tj. přednostně program s nižším číslem). Pokud žadatel požádá o některý z programů s nižší prioritou (tj. s vyšším číslem), automaticky se předpokládá, že opatření uvedená v programech s vyšší prioritou jsou již vyřešena a obec nemůže o tyto programy již žádat.

Článek III

Postup při předkládání žádosti o podporu

1. Žádost o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního prostředí ČR (dále jen Fond) podává žadatel na formuláři podle přílohy č. I.4 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR s tím, že bude vyplněn:

- a) celý oddíl A formuláře,
- b) celý oddíl B formuláře,
- c) oddíl C.2 formuláře,
- d) oddíly D.1.b, D.1.c, D.2 a tabulka D.3.a formuláře.

2. Údaje ke každému jednotlivému opatření zahrnutému do žádosti budou doloženy a rozvedeny v "Listu žadatele", který bude obsahovat:

- a) úplné identifikační údaje žadatele podle oddílu A formuláře žádosti (příloha č.4 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR),
- b) údaje o pozemku, na němž bude opatření realizováno:

- okres realizace,
- katastrální území realizace,
- číslo parcely,
- výměra, na níž bude opatření realizováno,
- popis charakteru pozemku,
- popis charakteru území s ohledem na stupeň ochrany a význam pro ekologickou stabilitu území,
- kategorie, příp. subkategorie lesa (pouze u dílčího programu 6.5),

- jednotka rozdělení lesa (pouze u dílčího programu 6.5);
- c) identifikační údaje vlastníka pozemku,
d) právní vztah žadatele k pozemku (vlastnictví, nájem),
e) popis opatření, prováděných prací k jeho realizaci a významu opatření pro životní prostředí,
f) výpočet a zdůvodnění finančního příspěvku,
g) čestné prohlášení žadatele o správnosti a úplnosti údajů uvedených v Listu žadatele s datem, razítkem a vlastnoručním podpisem.

3. Nezbytné doklady, které jsou požadovány od žadatele jako příloha k žádosti o podporu ze SFŽP ČR (upřesnění přílohy č. I.6 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR):

- Vyjádření příslušného orgánu státní správy, **Okresního úřadu, referátu životního prostředí;**
- “List žadatele” s **vyplněnými údaji podle článku III, bod 2 této přílohy;**
- Doklad o zvolení starosty;
- Výpis z katastru nemovitostí a **snímek katastrální mapy, případně nájemní smlouva, kterými žadatel doloží uvedené údaje o pozemku a právní vztah k pozemku;**
- Dokumentace v **takovém stupni přípravy, která umožní posouzení opatření z věcného, ekonomického a ekologického hlediska a posouzení možnosti poskytnutí podpory z Fondu na jeho realizaci;**
- Doklad, že realizaci opatření bude zajišťovat obec zaměstnáváním převážně občanů s trvalým bydlištěm v obci (**mezi obcí a Úřadem práce bude podepsána dohoda o zřízení nových pracovních míst;**)
- Rozhodnutí orgánů státní správy, **požadovaná pro daný druh opatření příslušnými legislativními předpisy (např. územní rozhodnutí, stavební povolení, rozhodnutí o nakládání s vodami, povolení ke kácení stromů rostoucích mimo les, souhlas orgánů památkové ochrany apod.);**
- Prohlášení obce, **zda je či není plátcem DPH;**
- Vybrané ukazatele plnění rozpočtu obcí.

Fond si vyhrazuje právo vyžádat si i další podklady pro upřesnění žádosti.

Článek IV Výše podpory

Podpora se poskytuje obcím při splnění podmínek formou **dotace** až do výše **100 %** ze základu pro výpočet podpory.

V průběhu realizace bude dotace poskytována pouze do výše 90% celkové částky dotace. Zbytek bude poskytnut až po provedeném posouzení a odsouhlasení závěrečného vyhodnocení akce.

Podpora bude poskytována do výše 1 mil. Kč pro jednoho žadatele. V případě že žadatel předloží v rámci programu 6. více žádostí, bude celková podpora poskytnuta jen do výše 1 mil.Kč.

Článek V **Závěrečná ustanovení**

1. Fond je oprávněn na základě zjištění odborných orgánů ochrany přírody nebo na základě výsledků vlastní kontrolní činnosti uplatnit postih vůči příjemci podpory při nedodržení podmínek stanovených uzavřenou smlouvou o poskytnutí podpory.
2. Žadatel předloží Fondu do 6 měsíců od ukončení závěrečné vyhodnocení akce.
3. Pro poskytování podpory z Fondu na realizaci opatření v rámci Programu 6. platí v plném rozsahu ustanovení Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR a jejích Příloh na dané období, pokud nejsou upraveny tímto dodatkem k Příloze Směrnice.
4. Žádosti o podporu budou průběžně předkládány ministrovi životního prostředí k podpisu a budou dodatečně projednány v Radě Fondu.

Příloha č. I. 10

Příloha k 2.7.1. Program na zpracování konceptů snižování emisí a imisí znečišťujících látek

Koncepty snižování emisí a imisí znečišťujících látek do ovzduší Požadavky SFŽP ČR na cíle, obsah řešení a výstupy

1. Cíl

Cílem konceptu je zpracovat akční plány ochrany životního prostředí v oblasti ochrany ovzduší a usnadnit tak příslušnému území přiblížení EU. Koncept bude vycházet z analýzy stavu životního prostředí a energetické infrastruktury, s vytvořením otevřeného modelového systému, který umožní dosáhnout požadované úrovně kvality ovzduší ve vztahu k požadavkům EU, a to s nejnižšími náklady, při současné optimalizaci zásobování energiemi. Součástí tohoto modelového systému bude i identifikace prioritních investičních projektů rozhodujících k dosažení cílového stavu kvality ovzduší pro financování z existujících domácích a zahraničních zdrojů.

2. Obsah řešení

2.1 Energetika

Koncept bude vycházet z analýzy současného stavu životního prostředí a energetické infrastruktury, rozvoje dané oblasti a očekávané poptávky po energii. Při tvorbě návrhů způsobu zásobování energiemi budou uplatněny principy určené následujícími okruhy:

- I. Kvalita ovzduší v souladu s tzv. rámcovou směrnicí EU o ovzduší
- II. Ochrana klimatu v souvislosti se závazky přijatými v r. 1997 na konferenci v Kjótu
- III. Úspory energie
- IV. Potenciál pro využití obnovitelných zdrojů energie

Cílem konceptu je v zájmovém území podpořit systematický přístup ke generování programů (souboru investičních i neinvestičních opatření a projektů) řešících ekonomicky efektivním způsobem (least cost) výše uvedené problémové okruhy.

Metoda řešení bude obsahovat:

- a) energetickou statistiku,
- b) energetické modelování,
- c) podporu energetického managementu.

Energetická statistika bude obsahovat:

- * analýzu stávající spotřeby paliv a energie,
- * stručný popis demografického a ekonomického vývoje,
- * stručný popis celkového stavu životního prostředí,
- * analýzu potenciálu energetických úspor,
- * analýzu potenciálu místních energetických zdrojů s důrazem na obnovitelné zdroje.

Smyslem **energetického modelování** je, na základě vyhodnocení stávajícího stavu v zásobování zájmového území energií, vytvořit a aplikovat otevřený modelový systém, umožňující optimalizovat způsob zásobování dané oblasti energiemi k dosažení cílů konceptu. V návaznosti na energetickou statistiku a s ohledem na možná omezení definovaná klíčovými účastníky rozhodovacích procesů v zájmovém území, může být řešení zpracováno ve variantách. Posouzení rentability investic bude vycházet zejména z předpokládaného způsobu financování a rozlišení krátkodobého, střednědobého a dlouhodobého horizontu.

Podporu energetického managementu chápeme vždy v kontextu cílů I. až IV. v části I. Pro potřeby konceptu ji definujeme jako zpracování vhodných informačních podkladů a podporu komunikace mezi jednotlivými účastníky rozhodovacích procesů.

2.2. Životní prostředí

Vzhledem k závažnému vlivu energetiky na kvalitu ovzduší a požadavkům Příloh I. Směrnice MŽP ČR o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR platných od 1.1.1999 je nutné, aby řešení konceptu obsahovalo výstupy, které vyplývají z potřeb probíhající aproximace legislativy ČR a EU v oblasti životního prostředí:

2.2.1. Rámcová směrnice EU 96/62/EC o ochraně ovzduší

V souladu s dosud schválenými či připravenými tzv. dceřinnými směrnicemi budou cílovými znečišťujícími látkami:

- Prachové částice - *COM(97) 500 final*,
- Oxid siřičitý - *COM(97) 500 final*,
- Oxidy dusíku - *COM(97) 500 final*,

- Olovo - *COM(97) 500 final*,
- Ozón - *Council directive 92/72/EEC*.

Podle požadavků rámcové směrnice bude pro dané zájmové území zpracován tzv. akční program, obsahující zejména:

- Emisní inventuru;
- Vztah mezi emisemi a kvalitou ovzduší;
- Prioritní znečišťovatele z hlediska jejich příspěvku ke kvalitě ovzduší;
- Prioritní opatření;
- Prioritní projekty;
- Možné zdroje financování.

Pokud bude pro vztah mezi emisemi a kvalitou ovzduší použito modelování, bude toto modelování buď založeno na modelu SYMOS97 nebo bude zdůvodněno a pracovníky odboru ochrany ovzduší MŽP ČR, případně ČHMÚ odsouhlaseno použití jiné modelovací techniky.

Při výběru prioritních opatření a návrhu prioritních projektů budou vedle ekonomické efektivity těchto řešení zvažovány i místní priority. Tyto priority budou v souladu s rámcovou směrnicí založeny i na procesu komunikace se všemi zájmovými skupinami v daném území, včetně privátní sféry a neziskových organizací. Jednou z klíčových priorit pro výběr projektů bude jejich financovatelnost z existujících tuzemských i zahraničních programů finanční pomoci.

2.2.2. Ochrana klimatu

V souladu se závazky přijatými Českou republikou na 3. zasedání “Konference smluvních stran Rámcové úmluvy OSN o změně klimatu” ke snižování emisí tzv. skleníkových plynů bude cílovou látkou:

- CO₂

Výpočet/odhad emisí bude proveden pro celé zájmové území v kategorizaci na hlavní kategorie původců z pohledu sektorového, technologického a geografického (po obcích). Metodicky se bude vycházet z metodiky IPCC (Intergovernmental Panel on Climate Change).

Dále budou uvedeny prioritní typy opatření/projekty z pohledu nákladovosti. Při výběru prioritních opatření a projektů budou vedle ekonomické efektivity těchto řešení zvažovány i místní priority. Tyto priority budou v souladu s rámcovou směrnicí založeny i na procesu komunikace se všemi zájmovými skupinami v daném území, včetně privátní sféry a neziskových organizací. Jednou z klíčových priorit pro výběr projektů bude jejich financovatelnost z existujících tuzemských i zahraničních programů finanční pomoci. Zvláštní pozornost bude věnována tzv. společné implementaci (UN Framework Convention on Climate Change) a Státnímu programu využívání úspor a obnovitelných zdrojů energie.

2.2.3. Úspory energie

Na základě statistických šetření, analýzy dostupných dat, analýzy současného stavu užití energie a s ohledem na předpokládaný vývoj poptávky po energiích budou identifikována možná opatření na zvýšení účinnosti užití i výroby energie a identifikovány případné projekty pro dosažení co největších úspor energie v zájmovém území.

Při výběru prioritních opatření a projektů budou vedle ekonomické efektivity těchto řešení zvažovány i místní priority. Tyto priority budou v souladu s rámcovou směrnicí založeny i na procesu komunikace se všemi zájmovými skupinami v daném území, včetně privátní sféry a neziskových organizací. Jednou z klíčových priorit pro výběr projektů bude jejich financovatelnost z existujících tuzemských i zahraničních programů finanční pomoci.

2.2.4. Potenciál pro využití obnovitelných zdrojů energie

V této části bude proveden odhad následujících potenciálů pro využití obnovitelných zdrojů energie:

- Dostupný;
- Ekonomický.

Na základě výše uvedeného potenciálu pak budou identifikována možná opatření a navrženy případné projekty pro co nejširší využití obnovitelných zdrojů energie.

Při výběru prioritních opatření a projektů budou vedle ekonomické efektivity těchto řešení zvažovány i místní priority. Tyto priority budou v souladu s rámcovou směrnicí založeny i na procesu komunikace se všemi zájmovými skupinami v daném území, včetně privátní sféry a neziskových organizací. Jednou z klíčových priorit pro výběr projektů bude jejich financovatelnost z existujících tuzemských i zahraničních programů finanční pomoci, včetně Státního programu využívání úspor a obnovitelných zdrojů energie.

2.2.5. Syntéza a směřování výstupů

Na závěr bude provedena syntéza, identifikující případné sektory, typy technologií, geografické oblasti, typy opatření či konkrétní projekty, které řeší více výše uvedených problémových okruhů zároveň.

Konkrétní výstupy budou směřovány do následujících okruhů:

- Akční program pro ochranu ovzduší dle rámcové směrnice EU,
- Program projektů, které by SFŽP mohl podpořit,
- Seznam projektů, financovatelných z dalších zdrojů,
- Osvěta zájmových skupin v daném území, zaměřená na přípravu projektů,
- Komunikační platforma, zajišťující průběžnou aktualizaci priorit a projektů,
- Program projektů využití obnovitelných zdrojů energie.

Pokud jde o výstupy v prostředí GIS, budou takto zpracovány pouze prioritní projekty a opatření, v případě obnovitelných zdrojů energie i potenciály pro její využití.

3. Formální požadavky na výstupy

3.1. Obecná pravidla

a) Všechna použitá data (s výjimkou dat ze soukromých zdrojů, která bude poskytovatel považovat za důvěrná a vymíní si jejich nepředání třetí straně) a digitální výstupy budou předány na nosiči CD ROM.

b) V kořenovém adresáři budou soubory index.doc a index.htm obsahující popis souborů a dat na CD ve formátech word a html.

c) Ke každé tabulce nebo databázi bude v souborech index.* uvedeno:

- legenda vysvětlující význam jednotlivých datových položek
- zdroj dat

d) Součástí výstupů bude i samospouštěcí prezentace ve formátu HTML pro Internet začínající v kořenovém adresáři CD a se jménem prezent.htm

e) CD ROM bude obsahovat instalační verze volně šířitelných programů:

- Microsoft Word Viewer,
- Microsoft Excel Viewer,
- ESRI Arcxplorer;

f) Podkladová data, která bude zajišťovat SFŽP budou zpracovatelům zapůjčena.

3.2. Datové formáty

Texty Microsoft Word - verze 6

Tabulky Microsoft Excel - verze 5

Databáze Microsoft Access

Grafika GIF (rastry) a CDR (vektory)

3.3. Geografické informační systémy – GIS

a) Výstupy pro GIS budou zpracovány v prostředí ARCEXPLORER

b) Podkladové rastrové mapy jako referenční podklad pro výstupy GIS zajistí SFŽP

rastrová data: Erdas nebo TIFF (včetně referenčních souborů TFW)

vektorové vrstvy: PC Arcinfo Coverage a Arcinfo Export (E00) File

souřadný systém: S-JSTK (Křovák)

měřítko podkladových rastrů: 1:50 000 nebo 1:100 000

3.4. Další požadavky

Kódování češtiny: Windows 1250

Fonty: Times New Roman, Arial

3.5. Referenční identifikátory

Zdroje znečišťování ovzduší: kódy ICZ dle REZZO1 a REZZO2

Územní jednotky: Územní identifikační registr

- a) Aktuální data REZZO1 a REZZO2 zajistí SFŽP
- b) Územně identifikační registr zajistí SFŽP

4. Výstupy

- a) **Průběžné zprávy** popisující a dokladující jednotlivé etapy řešení včetně průběhu financování vztaheného k jednotlivým etapám.
- b) **Stručné shrnutí** prezentující ve zkrácené podobě dosažené výsledky.
- c) **Závěrečná zpráva** popisující a dokladující naplnění předmětu, cíle a obsahu konceptu snižování emisí a imisí znečišťujících látek do ovzduší.
- d) **Datový model** řešeného území v textové i digitální podobě, obsahující:
 - vstupní data,
 - zdokumentované modelové postupy použité v průběhu řešení,
 - datové výstupy (včetně GIS).
- e) **CD ROM** obsahující texty zpráv a datový model (blíže viz část 4.).

Příloha č. 11

Adresář

STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR

Státní fond životního prostředí ČR

Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 4

Tel.: (02) 679 94 300 - 367, fax: 793 65 97

<http://www.sfzp.cz>, e-mail: kancelar@sfzp.cz

Státní fond životního prostředí ČR, Regionální pracoviště Ústí nad Labem

Velká hradební 8, 400 00 Ústí nad Labem (podatelna Magistrátu města Ústí n.L.)

Tel.: (047) 52 11 240

Státní fond životního prostředí ČR, Regionální pracoviště Ostrava

Prokešovo nám. 8, 702 00 Ostrava

Tel.: (069) 628 20 56

ČESKÁ INSPEKCE ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Česká inspekce životního prostředí, ředitelství

Na břehu 267, 190 00 Praha 9

Tel.: (02) 228 60 111, fax: 683 4757, e-mail: public@cizp.cz

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha

Kodaňská 10, 100 10 Praha 10

Tel.: (02) 717 415 80, 717 415 77 fax: 717 415 85

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát České Budějovice

Žižkova 1, PS 32, 370 21 České Budějovice

Tel.: (038) 635 2506, (0602) 442 284, fax: (038) 635 75 81

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Plzeň

Malá 9, 301 12 Plzeň

Tel.: (019) 723 67 83, (0602) 442 283, (0601) 263 492, fax: (019) 723 7289

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ústí nad Labem

Výstupní 1644, 400 07 Ústí nad Labem

Tel.: (047) 550 05 47, fax: (047) 550 0042

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Liberec

Budova SVÚT, U Jezu 2a, 460 01 Liberec 4

Tel.: (048) 522 63 80, Fax: (048) 522 63 75, 522 63 78

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Hradec Králové

Resslova 1229, 500 03 Hradec Králové

Tel.: (049) 57 73 111, fax: (049) 611 175

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Havlíčkův Brod

Bělohradská 3304, 580 01 Havlíčkův Brod

Tel.: (0451) 24 822, 23 225, fax: (0451) 24 822

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Brno

Žerotínovo nám. 1/2, 602 00 Brno 2

Tel.: (05) 41 21 27 86, (0602) 555 413, fax: (05) 412 12 827

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Olomouc

Tovární 41, 772 11 Olomouc

Tel.: (068) 524 34 29, fax: (068) 524 34 10

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ostrava

Varenská 51, 702 00 Ostrava

Tel.: (069) 661 16 83, fax: (069) 662 13 19

ČESKÉ CENTUM ČISTŠÍ PRODUKCE

České centrum čistší produkce

Botičská 4, 128 00 Praha 2

Tel.: (02) 24 92 02 65, 24 92 12 69, fax: 24 92 01 28, e- mail: org@cpc.cz, stejfa@cpc.cz

SPRÁVA CHRÁNĚNÝCH KRAJINNÝCH OBLASTÍ ČR

Správa CHKO ČR

Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 4

Tel.: (2) 679 94 268, 679 94 247, fax: 79 36 613, mobil: 0602/353 107

SCHKO Blaník

257 06 Louňovice pod Bl. 8

Tel.: 0303/526 54, fax: 0303/526 83

SCHKO Český kras

267 18 Karlštejn I/85

Tel.: 0311/684 713, 681 713, fax: 0311/681 713

SCHKO Kokořínsko

Česká ul. 149, 276 01 Mělník

Tel.: 0206/622 149, fax: 0206/622 149

SCHKO Křivoklátsko

270 24 Zbečno

Tel.: 0313/554 834, 558 263, fax: 0313/554 810

SCHKO Blanský les

Vyšný 59, 381 01 Český Krumlov

Tel.: 0337/4618, fax: 0337/711249

SCHKO Třeboňsko

Valy 121, 379 91 Třeboň

Tel.: 0333/721 248, 721 400, fax: 0333/721 248

SCHKO Slavkovský les

Anglická 119/15, 353 01 Mariánské Lázně

Tel.: 0165/624 081, 624 424, fax: 0165/620 081

SCHKO České Středohoří

Michalská 260/14, 412 01 Litoměřice

Tel.: 0416/732 387, fax: 0416/732 395

SCHKO Jizerské hory

U jezu 10, 460 01 Liberec

Tel.: 048/61 31 090, Nadace 048/ 613 10 91, fax: 048/51 04 771

SCHKO Labské pískovce

Dlouhá jízda 1257, 405 01 Děčín

Tel.: 0412/253 59, 263 49, fax: 0412/252 38
Chřibská
Tel.: 0413/381 207

SCHKO Lužické hory

Školní 12, 471 25 Jablonné v Podještědí
Tel.: 0424/762 355, 762 356, fax: 0424/762 355

SCHKO Broumovsko

Ledhujská 59, 549 54 Police nad Metují
Tel.: 0447/946 96, 961 05, fax: 0447/961 05

SCHKO Český ráj

Dvořákova 294, 511 01 Turnov
Tel.: 0436/222 92, 219 00, fax: 0436/215 78

SCHKO Orlické hory

Panská 79, 516 01 Rychnov nad Kněžnou
Tel.: 0445/223 37, fax: 0445/234 14

SCHKO Železné hory

Zámek č. 276, 538 25 Nasavrky
Tel.: 0455/677 420, 677 729, fax: 0455/677 729

SCHKO Bílé Karpaty

Nádražní 318, 763 26 Luhačovice
Tel.: 067/933 710, 932 580, fax: 067/932 807

SCHKO Moravský kras

Sadová 2, 678 01 Blansko
Tel.: 0506/417 825, 540 39, fax: 0506/418 158

SCHKO Pálava

náměstí 32, 692 01 Mikulov
Tel.: 0625/25 85, fax: 0625/31 30

SCHKO Žďárské vrchy

Hutařova 1, 591 02 Žďár nad Sázavou
Tel.: 0616/228 86, OHS 212 57, fax: 0616/228 86

SCHKO Beskydy

Nádražní 36, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm
Tel.: 0651/55592, fax: 0651/574 07, pošta 552 01

SCHKO Jeseníky

791 01 Bukovice u Jeseníka č. 93
Tel.: 0645/30 75, fax: 0645/3075
detaš. prac. 793 36 Malá Morávka 27
Tel.: 0647/273 140, fax: 0647/273 083

SCHKO Litovelské Pomoraví

Lazecká 6, 772 00 Olomouc

Tel.: 068/522 13 54, AOPK 522 41 57, fax: 068/522 63 44

SCHKO Poodří

Trocnovská 2, 702 00 Ostrava - Přívoz

Tel.: 069/613 30 14, fax: 069/613 33 37, AOPK 613 30 20

AGENTURA OCHRANY PŘÍRODY A KRAJINY ČR

Středisko Brno

Lidická 25/27

657 20 Brno

Středisko České Budějovice

nám. Přemysla Otakara II. 34

370 01 České Budějovice

Středisko Havlíčkův Brod

Ledečská 2136

580 01 Havlíčkův Brod

Středisko Olomouc

Lafayettova 13

772 00 Olomouc

Středisko Ostrava

Trocnovská 2

702 00 Ostrava-Přívoz

Středisko Pardubice

B. Němcové 2625

530 02 Pardubice

Středisko Plzeň

Čelakovského 3

304 01 Plzeň

Středisko Praha

Řetězová 222/3

110 00 Praha 1

Středisko Ústí nad Labem

Stříbrnické nivy 2428/4

b. o. box 5

400 11 Ústí nad Labem

SPRÁVY NÁRODNÍCH PARKŮ

Správa KRNAP

Dobrovského 3

543 11 Vrchlabí

Tel.: 0438/285 300, 285 311, 285 411, fax: 0438/230 95

pracoviště v Peci pod Sněžkou

Tel.: 0439/962 213

Správa NP Podyjí

Na vyhlídce 5

669 01 Znojmo

Tel.: 0624/226 722, fax: 0624/221 115

Správa NP a CHKO Šumava

1. máje 206

385 01 Vimperk

Tel.: 0339/212 21, 236 00, 230 95, 0339/232 98, 230 96, fax: 0339/230 19

Dobrá

Tel.: 0338/971 43

1. METODICKÝ POKYN

pro poskytování finančních prostředků Ministerstva životního prostředí v rámci Programu stabilizace lesa v Jizerských horách

Program stabilizace lesa v Jizerských horách (2000)

Ministerstvo životního prostředí

Č.j.: OOP/ 2076 /00

Ministerstvo životního prostředí (dále MŽP) vydává metodický pokyn pro poskytování běžných (neinvestičních) finančních prostředků (dále prostředků) ze státního rozpočtu v rámci Programu stabilizace lesa v Jizerských horách, vzniklého na základě usnesení vlády ČR č. 274/1997. Předmětem programu je podpora opatření prováděných za účelem zvýšení ekologické stability lesních porostů a k provádění kompenzačních opatření v Chráněné krajinné oblasti Jizerské hory a na Ještědu včetně zajištění jejich projekční přípravy v souvislosti s uvažovanou přípravou mistrovství světa v klasickém lyžování.

Čl. 1

Podmínky poskytnutí prostředků

1. Prostředky se poskytují výhradně na území Jizerských hor a Ještědu (zájmový prostor), která jsou vymezená v příloze č. 1 tohoto metodického pokynu.
2. Prostředky se poskytují na základě žádosti. Žadatelem může být fyzická nebo právnická osoba s právem vlastnictví nebo hospodaření k pozemkům, na nichž je třeba realizovat potřebné konkrétní opatření, dále Správa chráněných krajinných oblastí ČR pro území CHKO Jizerské hory a Agentura ochrany přírody a krajiny ČR pro oblast Ještědu podle dotačních titulů v příloze 2 tohoto metodického pokynu.
3. Na přiznání prostředků není právní nárok. Na řízení o jejich přidělení se nevztahují obecné předpisy o správním řízení.
4. Podmínkou je, aby žadatel na totožnou činnost, pro kterou jsou požadovány prostředky, neobdržel příspěvek z jiných rozpočtových kapitol státního rozpočtu, Státního fondu životního prostředí nebo jiných státních zdrojů.

Čl. 2

Předkládání žádosti

1. Žadatel o prostředky Programu stabilizace lesa v Jizerských horách (dále PSLJH) podává žádost ve dvou vyhotoveních. Vzor žádosti a seznam jejích příloh je uveden v příloze 3 tohoto metodického pokynu.

2. Žádost o poskytnutí prostředků se podává pro oblast chráněné krajinné oblasti Jizerské hory u Správy CHKO Jizerské hory se sídlem v Liberci, U jezu 10, (dále CHKO JH). Žádost pro oblast Ještědu se podává u AOPK ČR, pracoviště Ústí nad Labem, Bělehradská 1308/17. Žádost pro oblast Ještědu lze rovněž podat u Správy CHKO JH, která po zaevidování postoupí žádost AOPK ČR, pracoviště Ústí nad Labem, Bělehradská 1308/17.
3. Sběrné místo eviduje ve zvláštní knize žádosti, které jsou v souladu s předmětem podpory. Ostatní žádosti o podporu vrací zpět žadateli se stručným zdůvodněním.
4. Stanovisko se zhodnocením výše požadovaných prostředků a návrh smlouvy, podepsaný žadatelem nebo dodavatelem prací, pro oblast CHKO JH zpracovává Správa CHKO JH a pro oblast Ještědu AOPK ČR. Tyto podklady jsou předávány ke konečnému schválení řediteli odboru ochrany přírody MŽP. Za formální a věcnou správnost žádosti odpovídá pro území CHKO JH vedoucí Správy CHKO JH a pro oblast Ještědu vedoucí střediska AOPK ČR nebo řediteli příslušných organizací jiné písemně jmenované osoby.
5. Správa CHKO JH nebo AOPK ČR vydává stanovisko, kde přihlíží zejména:
 - a) k dodržení dotačních titulů
 - b) k přiměřenosti ekologického efektu
 - c) k obsahové kvalitě projektu včetně úměrnosti kalkulovaných nákladů.
6. V případě, že žadatelem je AOPK ČR nebo Správa CHKO ČR, žádost o dotaci obsahuje analogické odůvodnění žádosti uvedené pod bodem 5.
7. Konečný termín pro podání žádostí o dotaci je 30. červen 2000.

Čl. 3

Schvalování žádosti

Na základě stanovisek, vydaných Správou CHKO JH a AOPK ČR, schvaluje navrhovaná opatření ředitel odboru ochrany přírody a krajiny MŽP podpisem předložených návrhů smluv.

Čl. 4

Dozor nad programem

1. Koordinací a zajištěním základních projekčních dokumentů s cílem co nejvyšší efektivity krajinně-ekologických opatření a dozorem nad kvalitou a rozsahem prací prováděných v souladu s tímto programem a uzavřenými smlouvami MŽP pověřuje pro území CHKO JH Správu CHKO ČR a pro oblast Ještědu AOPK ČR.
2. Dozorující orgány do 15.1.2001 podají písemnou zprávu, vyhodnocující souhrnně i po jednotlivých opatřeních realizaci PSLJH ve 3. vyhotoveních odboru ochrany přírody MŽP.

Čl. 5 Uzavírání smluv

1. Sběrné místo sepíše s žadatelem návrh smlouvy o poskytnutí podpory (vzor v příloze 4 metodického pokynu). Podmínky uvolnění finančních prostředků a jejich čerpání jsou součástí smlouvy.
2. V případě, že záměr podléhá výběrovému řízení podle zákona č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění, sepíše sběrné místo s žadatelem návrh smlouvy dle vzoru uvedeného v příloze 4 metodického pokynu. Proplacení fakturace za provedené práce bude podmíněno doložením dokumentace o řádně provedeném výběrovém řízení.
3. Návrhy smluv předkládá příslušné sběrné místo ve 4 vyhotoveních, podepsaných žadatelem, k podpisu řediteli odboru ochrany přírody MŽP.
4. Podepsané smlouvy zašle odbor ochrany přírody MŽP obratem po jednom vyhotovení žadateli, sběrnému místu a jedno Správě CHKO ČR nebo AOPK ČR. Jedno vyhotovení archivuje OOP MŽP.

Čl. 6 Odpovědnost příjemce prostředků

1. Příjemce odpovídá za to, že uvedené údaje v žádosti jsou pravdivé. Při prokázání opaku MŽP od smlouvy odstoupí. Příjemce je povinen dodržet ustanovení smlouvy o poskytnutí dotace včetně rozsahu opatření a termínu realizace.
2. Příjemce, který nesplnil podmínky o podpoře jím prováděných opatření, je povinen odvést neprodleně neoprávněně použité prostředky zpět do státního rozpočtu postupem uvedeným ve smlouvě.
3. Příjemce prostředků, který je nemůže z jakýchkoliv závažných důvodů využít ke splnění jejich účelu, je povinen neprodleně informovat OOP MŽP, který rozhodne o povinnosti vrácení podpory

Čl. 7 Poskytování prostředků, jejich čerpání a vyúčtování

1. Prostředky na podporu PSLJH jsou zahrnuty v rozpočtu MŽP na rok 2000 ve skupině 3, odd. 37 - ochrana životního prostředí, § 49 - Ostatní činnosti k ochraně přírody a krajiny. Prostředky jsou určeny na financování opatření realizovaných v roce 2000 a jsou čerpány z účtu MŽP u ČNB č. **5899-7628001/0710 Účelové neinvestiční transfery OkÚ a obcím a 5805-7628001/0710- Lesní hospodářství. Úhrada studií, jejichž objednatel bude přímo OOP MŽP, bude provedena z výdajového účtu č. 7628001/0710.** Správcem prostředků je sekce ochrany přírody a krajiny, odbor ochrany přírody.
2. Uvolnění dotace pro příjemce podpory se provádí dle platných rozpočtových pravidel (zák. č. 576/1990 Sb. a vyhl. č. 205/1991 Sb.).

- rozpočtovým opatřením (zvýšením rozpočtu o účelové prostředky) v případech, kdy je příjemcem dotace rozpočtová nebo příspěvková organizace (dále jen RO a PO). Pravomoc k provedení rozpočtového opatření je dána cit.rozpočtovými pravidly a rozpisem závazných ukazatelů rozpočtu MŽP na rok 2000. Rozpočtové opatření se provádí před zahájením, příp. v průběhu realizace podporované akce;
- převodem prostředků z účtu **5899-7628001/0710** na účet příjemce k tomu účelu zřízený, u právnických a fyzických osob v zásadě po předložení schválených dokladů o skutečném čerpání prostředků na podporované opatření. Na podporované opatření je možno poskytnout zálohy v průběhu realizace prací v případě, že je tento postup předmětem smlouvy o poskytnutí dotace;
- převodem prostředků pro obce a okresní úřady z účtu **5805-7628001/0710** na účet přísl. OkÚ (i v případě dotace pro obce) ve smyslu Pokynu MF ČR č.j. 124/1040/97 z 25.2.1997, kterým se stanoví postup správců kapitol SR při uvolňování neinvestičních a investičních dotací nebo návratných finančních výpomocí OkÚ a obcím.

Čl. 8 Vyúčtování podpory

1. Doklady pro čerpání finančních prostředků jsou:

- úplně a řádně vyplněný protokol o převzetí realizovaných opatření včetně finanční částky navrhované k proplacení a přiložených kopií faktur od dodavatelů prací (faktura musí být dodavatelem vystavena na žadatele, ne na MŽP či pověřenou odbornou organizaci), pokladničních dokladů či výkazů práce, podepsaný žadatelem a pověřeným zástupcem sběrného místa - zabezpečuje pro území CHKO Jizerské hory Správa JH, pro území Ještědu AOPK ČR - středisko Ústí nad Labem.
- vyplněný platební příkaz (včetně označeného výdajového účtu a podúctu MŽP) a podepsaný vedoucím sběrného místa (včetně razítka sběrného místa).

2. Žadatel vždy musí dokladovat celkové náklady opatření. Přiznané procento podpory se vztahuje vždy k celkovým prokázaným nákladům opatření.

- Je-li žadatel plátcem DPH a práce zajišťuje dodavatelsky (na faktuře je započítáno i DPH), poskytne se podpora bez DPH.
- Žadatel je povinen přijatou podporu uvést jako příjem do daňového prohlášení.

3. Rozpočtové opatření nebo převod prostředků na účet příjemce podpory zajišťuje odbor rozpočtu MŽP na základě podkladů, předložených OOP MŽP:

Pro provedení rozpočtového opatření je podkladem žádost, obsahující tyto údaje:

- příjemce podpory (název a označení, zda jde o RO nebo PO, včetně názvu zřizovatele a příslušného ústředního orgánu),
- částka určená k převodu,

- platná smlouva o poskytnutí podpory. Údaje ve smlouvě (výše schválené podpory) musí odpovídat údajům v žádosti o rozpočtové opatření.

Rozpočtové opatření, které je v pravomoci MŽP, provede odbor rozpočtu do 15 kalendářních dnů od doručení žádosti a předá příjemci dotace příslušné limitní oznámení pro čerpání účelově přidělených prostředků.

Budou-li vůči příjemci dotace uplatněny sankční postihy podle uzavřené smlouvy, týkající se uvolnění prostředků v běžném roce, požádá OOP MŽP písemně odbor rozpočtu o pozastavení možnosti čerpání poskytnuté dotace pro další období a o úpravu rozpočtu příjemce podpory smluvního ujednání.

Převod dotace na účet příjemce dotace se provede na základě příkazu k úhradě od OOP MŽP v návaznosti na platnou smlouvu nebo předložené vyúčtování provedených prací.

Příkaz k úhradě musí obsahovat:

- název opatření dotovaného z PSLJH
- finanční částku v Kč určenou k úhradě
- název - jméno příjemce prostředků včetně adresy
- bankovní spojení příjemce prostředků
- obsah hospodářské operace (záloha, konečné vyúčtování)
- zdroj úhrady (rozpočtová položka)
- číslo účtu MŽP, ze kterého bude úhrada provedena
- podpis správce rozpočtu
- pokud bude příjemcem dotace OkÚ nebo obec (prostřednictvím OkÚ), bude součástí příkazu i bankovní spojení na příslušný OkÚ, kterému budou převedeny prostředky s určením i pro příslušnou obec.
- kód dotačního titulu z IS CEDR
- bezchybně rodné číslo, nebo IČO příjemce dotace (pokud existují, tak obě varianty)
- kód právní formy příjemce z IS CEDR
- obchodní jméno příjemce (pokud existuje)

Odbor rozpočtu MŽP – oddělení účtárny předá ČNB příkaz k převodu finančních prostředků do 10 kalendářních dnů od doručení platebního příkazu od OOP MŽP.

Budou-li vůči příjemci uplatněny sankční postihy podle uzavřené smlouvy, odbor rozpočtu - oddělení účtárny zabezpečí podle dispozic OOP MŽP evidenci finančních prostředků, které budou příjemci podpory zasílat na **účet MŽP č. 19-7628001/0710**.

V případě, že poskytnuté prostředky vrátí příjemce podpory ještě v běžném roce, převede je oddělení účtárny zpět na výdajové účty MŽP, ze kterých byly prostředky poskytnuty.

4. Prostředky na PSLJH lze použít pouze do 31.12.2000, resp. do data, které stanoví MF a ČNB pro realizaci plateb (příjmů) z rozpočtu roku 2000.

5. Poskytnuté finanční prostředky účtují jejich příjemci podle platné účtové osnovy a postupů účtování pro RO, PO a malé obce, podle platné účtové osnovy a postupů účtování pro podnikatelské subjekty či občanská sdružení nebo podle zásad pro vedení jednoduchého účetnictví, a to odděleně od vlastního hospodaření organizace.

6. Vyúčtování finančních prostředků poskytnutých z rozpočtu MŽP se provádí způsobem a v termínech podle zvláštního předpisu (pokyny MF k zúčtování vztahů ke státnímu rozpočtu ČR pro příslušný rok).

7. Podklady pro vyúčtování finančních prostředků zpracovává sběrné místo, následně je předá OOP MŽP, který je odsouhlasí a schválí a v požadované formě předá odboru rozpočtu MŽP k zahrnutí do zúčtování se státním rozpočtem za celou kapitolu MŽP. V rámci zúčtování finančních vztahů se státním rozpočtem nelze uplatňovat dodatečné požadavky týkající se uplynulého roku.

Čl. 9 Kontrola

1. Poskytování, čerpání a použití prostředků podléhá kontrole a revizím hospodaření v rozsahu stanoveném podle zvláštních předpisů.

2. V průběhu plnění uzavřené smlouvy provádí sběrné místo kontrolu dodržování stanovených podmínek.

3. Realizované opatření převezme sběrné místo a o převzetí vypracuje Protokol o převzetí, který je spolu s účetními doklady podkladem k finančnímu vypořádání.

Čl. 10 Závěrečné ustanovení

Tento pokyn nabývá platnosti dnem podpisu, účinnosti dnem zveřejnění ve Věstníku MŽP a platí do ukončení finančního vypořádání PSLJH se státní rozpočtem na rok 2000.

V Praze dne 20. 3. 2000

RNDr. Alena V o p á l k o v á, v. r.
zástupkyně ředitele
odboru ochrany přírody MŽP

Přílohy:

1. Vymezení zájmového prostoru **OK-Vestnik_MZP-2000-05_priloha07.gif**
2. Program kompenzačních opatření a stabilizace lesa v Jizerských horách a na Ještědu
3. Formulář žádosti **OK-Vestnik_MZP-2000-05_priloha08.gif**
4. Vzor smlouvy

Program stabilizace lesa v Jizerských horách

Příloha č. 1

Vymezení zájmového prostoru

Zájmový prostor Programu stabilizace lesa v Jizerských horách je vymezen pro Chráněnou krajinnou oblast Jizerské hory v mapové příloze 1a. Plocha zájmového prostoru na lesním půdním fondu je 7820 ha.

Zájmový prostor Programu stabilizace lesa v Jizerských horách je pro oblast Ještědu vymezen v mapové příloze 1b. Plocha zájmového prostoru na lesním půdním fondu je 1530 ha.

OK-Vestnik_MZP-2000-05_priloha07.gif

Příloha č. 2

Program kompenzačních opatření a stabilizace lesa v Jizerských horách a na Ještědu

Předmět podpory

Program kompenzačních opatření a stabilizace lesa v Jizerských horách a na Ještědu je umístěn do prostoru CHKO Jizerské hory a Ještědského hřebene vymezení v příloze 1.

Prostředky ze státního rozpočtu se mohou poskytnout pouze na ta opatření, jejichž cílem je stabilizovat dotčené imisně zatížené lesní porosty v zájmových prostorech souvisejících s uvažovanou přípravou mistrovství světa v klasickém lyžování zvýšením druhové a prostorové rozrůzněnosti lesa pro trvalou provozuschopnost sportovišť a řešit další nezbytná kompenzační opatření i v navazující mimolesní krajině.

Výše poskytovaných prostředků bude stanovena až do 100% dle příslušné rozpočtové části dokumentace.

Podporovaná opatření k dosažení cíle:

A. Stabilizace lesních porostů

A.1. zvýšení podílů přirozeného zastoupení melioračně-stabilizačních dřevin (bk, kl, jř, bř, jd) v lesích nad hospodářskými soubory předepsaná minima v obnovovaných porostech ve směru přirozené dřevinné skladby,

A.2. zvýšení podílů přirozeného zastoupení melioračních a stabilizačních dřevin v kulturách sm cílenou výchovou sm a vnášením bk, kl, jř, bř, jd,

A.3. systematické zavádění geneticky cenných a původních populací smrku a borovice kleče do obnovovaných a stabilizovaných porostů,

A.4. zjemnění způsobu obnovy oproti platnému lesnímu hospodářskému plánu a rámcových hospodářských směrnic, zejména nahrazení maloplošných holých sečí maloplošnou podrostní obnovou postupně diferencující porosty plošně, interiérově i druhově,

A.5. používání mechanických individuálních, skupinových, plošných ochran pro eliminaci škod zvířer melioračních a stabilizačních dřevin přirozené dřevinné skladby, zejména bk,jd,kl, jř a bř,

A.6. biologické formy ochrany kultur,

A.7. záchrana a reprodukce genofondu původních populací dřevin pro stabilizaci lesa v zájmovém prostoru,

A.8. údržba přibližovacích linií a svážnic, používaných v souvislosti s realizací opatření A.1. - A.4.

B. Kompenzační opatření v krajině mimo les

Podporovaná opatření v krajině mimo les budou v souvislosti s vyvolanými aktivitami uvažovaného mistrovství světa v klasickém lyžování. Týkají se:

B.1: péče o stávající mimolesní zeleň,

B.2: náhradní a doplňkové výsadby místně původní mimolesní zeleně a následné péče o ně,

B.3: údržby luk a pastvin v okolí sportovišť,

B.4: ostatních krajinářských kompenzačních opatření, vyvolaných předpokládanými stavebními a terénními činnostmi v území

C. Protierozní opatření

C.1: Protierozní opatření v lesní a nelesní krajině zvyšující přirozenou retenční schopnost území neinvestičního charakteru.

D. Tvorba nezbytných prováděcích projektů

Pro realizaci racionálních opatření uvedených ve skupinách A a C rozpracovávajících a upravujících lesní hospodářský plán, plány územních systémů ekologické stability a plán péče chráněné krajinné oblasti je nezbytné předložit projektovou dokumentaci.

Územní priority v řešeném zájmovém prostoru jsou

- **navržené a vymezené systémy ekologické stability**
- **prostory v kontaktu se závoďišti**
- **nejvýše položené části zájmových prostor**
- **I. a II. zóna chráněné krajinné oblasti**
- **ostatní plochy zájmového prostoru.**

SMLOUVA

o poskytnutí, čerpání a užití finančních prostředků ze státního rozpočtu České republiky z Programu stabilizace lesa v Jizerských horách pro rok 2000 (dále PSLJH), uzavřená podle ust. § 269 obchodního zákoníku č. 513/1991 Sb., v platném znění

mezi

Ministerstvem životního prostředí (dále jen MŽP), IČO: 164801, zastoupené ředitelem odboru ochrany přírody,
Bankovní spojení: ČNB Praha, č. ú. 4802-7628001/0710 pro OkÚ a obce, 895-7628001/0710 pro ostatní příjemce,
jako ústředním orgánem poskytujícím finanční prostředky na straně jedné;
za ústřední orgán je kontrolou plnění ustanovení smlouvy pověřena Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (dále jen AOPK ČR) a Správa chráněných krajinných oblastí ČR (dále jen S CHKO ČR),

a

jméno žadatele (fyzické osoby) nebo typ a název organizace a jméno jejího statutárního zástupce:
Adresa:
IČO nebo rodné číslo:
č.ú. a název bankovního ústavu:
jako příjemcem finančních prostředků (dále jen "příjemce") na straně druhé.

I.

Předmět smlouvy

1. Příjemce prostředků získal jako vlastník/nájemce pozemku č..... k.
ú..... v souladu s Usnesením vlády ČR č. 247/1997 a Metodickým pokynem MŽP
č.j..... ze dne..... nárok na finanční podporu do výše% prokázaných
nákladů, nejvýše všakKč, a to za provedení činností, uvedených v čl. I.2, v
zájmu zlepšení přírodního prostředí ve vymezeném území CHKO Jizerské hory a oblasti Ještědu.
Podpora bude poskytnuta z PSLJH v souladu s Metodickým pokynem pro poskytování finančních
prostředků MŽP v rámci PSLJH v roce 2000.

2. Příjemce podpory se zavazuje na svůj náklad a na své nebezpečí provést nebo zajistit provedení
těchto prací:

*" Na tomto místě bude podrobně specifikováno v souladu s návrhem uvedeným v žádosti a v souladu
s podmínkami příslušného orgánu ochrany přírody, o jaké činnosti jde a nebo bude učiněn odkaz na
příslušnou dílčí projektovou dokumentaci opatření, eventuálně doplněno na příloze zákresem v
mape nebo plánu.*

a to v termínu od do

3. Příjemce prostředků je povinen provést předmětné činnosti ekonomicky optimálním způsobem.
4. Zadá-li příjemce prostředků provedení těchto prací jinému subjektu (zhotoviteli), je zodpovědný za dodržování podmínek, za kterých byla podpora schválena, a podmínek (pokynů), určených sběrným místem nebo příslušným orgánem ochrany přírody v zastoupení MŽP.
5. MŽP se zavazuje předávat prostřednictvím sběrného místa příjemci prostředků pokyny a informace potřebné k zajištění činnosti podle čl. I. 2. této smlouvy a upozornit na případné možnosti negativního dopadu na přírodní hodnoty při použití jiných než uvedených způsobů provedení.

II.

Podmínky uvolňování a čerpání finančních prostředků

1. Finanční prostředky budou uvolněny:

a) formou rozpočtového opatření účelovým zvýšením rozpočtu příjemce podpory pro Správu CHKO ČR nebo AOPK ČR2

2) bude uvedeno ve smlouvě rozpočtové organizace a příspěvkové organizace

b) převodem finančních prostředků na zvláštní účet příjemce podpory po převzetí prací a odsouhlasení způsobu jejich provedení sběrným místem3).

3) bude uvedeno ve smlouvě s ostatními právníky a fyzickými osobami

c) převodem finančních prostředků na účet OkÚ v případě, kdy je žadatelem obec.

2. U financovaných prací bude poskytnuta záloha za splnění těchto podmínek:

- první záloha (max. 30 %) z celkové částky podpory bude uvolněna bezhotovostním převodem na účet příjemce do 30 dnů po podpisu smlouvy MŽP;

- další zálohy (jen ve zcela výjimečných případech):

- konečné vyúčtování (faktura nebo předložení příslušných dokladů) předloží příjemce podpory do dnů po převzetí a odsouhlasení provedených prací;

3. MŽP převede finanční prostředky dle konečného vyúčtování na účet příjemce nejpozději do 20. 12. 2000.

III.

Vyúčtování a průkaz oprávněnosti čerpání finančních prostředků

Oprávněnost užití a čerpání prostředků doloží příjemce doklady, prokazujícími skutečné náklady vynaložené na realizaci daných opatření. Vyúčtování bude předloženo ústřednímu orgánu MŽP v době 15 dnů před termínem zúčtování se státním rozpočtem.

IV. Ostatní ustanovení

1. Příjemce odpovídá za použití finančních prostředků ke stanovenému účelu, za správný způsob účtování, za dodržení termínu čerpání ze státního rozpočtu a správnost vyúčtování finančních prostředků se státním rozpočtem.

2. Příjemce je povinen neprodleně upozornit MŽP na změnu podmínek vedoucích ke snížení, případně zrušení schválené podpory.

3. Sběrné místo je oprávněno kontrolovat provádění dohodnutých prací a opatření, zejména z hlediska vlivů na přírodní prostředí a z hlediska použití ekonomicky úsporných způsobů. Zjistí-li, že práce jsou prováděny v rozporu s podmínkami smlouvy nebo obecně platnými předpisy, je oprávněno žádat odstranění vad a provedení řádným způsobem.

Jestliže příjemce tak neučiní ve lhůtě k tomu poskytnuté, je MŽP oprávněno od smlouvy odstoupit. V případě nedodržení termínu provedení opatření podle PSLJH může MŽP vyúčtovat příjemci smluvní pokutu ve výšiKč za každý den prodlení. Zaplacení smluvní pokuty nemá vliv na případnou náhradu škody.

4. Příjemce může bez uplatnění sankcí požádat MŽP o změnu výše podpory, a to do doby, než mu bude pro čerpání uvolněna poslední částka. Příjemce je oprávněn přede dnem, do kterého má poskytovateli předložit vyúčtování, prohlásit, že smlouvě nedostojí, což má za následek zrušení povinností, vyplývajících pro něj ze smlouvy od počátku a vznik povinnosti vrátit neprodleně finanční prostředky, které přijal, a zaplatit z nich úrok ve výši dvojnásobku diskontní sazby, stanovené Českou národní bankou a platné v den příjemcova prohlášení za dobu ode dne, kdy finanční prostředky obdržel, do dne, kdy je poukázal zpět MŽP.

5. Změna se může týkat rozhodující části podpory, která je směřována pro realizaci daných opatření, kde příjemce s ohledem na možnost výskytu mimořádných okolností a vázanost na třetí osobu i charakter prací nemůže jednoznačně zabezpečit čerpání předem stanoveného podílu podpory.

6. V případě zjištění, že příjemce použil prostředky podpory k jinému než stanovenému účelu, může MŽP od smlouvy odstoupit. Odstoupení se oznámí příjemci písemnou formou a je účinné 15. kalendářní den po doručení písemného oznámení o odstoupení. Uvedené odstoupení nemá vliv na uplatnění ustanovení § 30 zák. č. 576/1990 Sb.

7. Poskytování, čerpání a použití prostředků podléhá kontrole a revizím hospodaření v rozsahu stanoveném podle zvláštních předpisů.

8. Účel podpory zakládá příjemci právo použít, v souladu s obsahem této smlouvy, poskytnuté finanční prostředky i k úhradě nákladů, které mu vznikly od 1. 1. 2000 do okamžiku počátku platnosti smlouvy.

9. MŽP zajistí prostřednictvím sběrného místa převzetí provedených prací a odsouhlasení jejich řádného provedení v dohodnutém termínu.

10. V případě, že realizace opatření vyžaduje provedení veřejné zakázky dle zák.č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění, je jakékoliv vypořádání fakturace za provedení díla podmíněno přiložením veškerých dokumentů dokládajících uskutečnění řádného vyhodnocení veřejné zakázky.

Přiznané prostředky podléhají regulačním opatřením pro čerpání prostředků státního rozpočtu v roce 2000, pokud o nich rozhodne vláda nebo MF.

V.

Závěrečná ustanovení

Nedílnou součástí této smlouvy je příloha "Metodický pokyn pro poskytování finančních prostředků Ministerstva životního prostředí v rámci Programu stabilizace lesa v Jizerských horách" pro rok 2000.

Ustanovení smlouvy lze měnit a doplňovat pouze písemnými dodatky na návrh kterékoliv smluvní strany. V ostatním se řídí práva a povinnosti smluvních stran příslušnými ustanoveními obchodního zákoníku, na kterém se smluvní strany dohodly podle ust. § 262 odst. 1, a podmínkami, za kterých jsou poskytovány finanční prostředky z PSLJH. Smlouva je vyhotovena ve 4 výtiscích, z nichž po jednom obdrží žadatel, MŽP, sběrné místo a ústředí SCHKO ČR nebo AOPK ČR.

Smluvní strany prohlašují, že smlouvu uzavřely svobodně, vážně, určitě a srozumitelně a na důkaz toho připojují své podpisy.

Tato smlouva nabývá platnosti a účinnosti dnem podpisu oprávněnými zástupci smluvních stran.

V..... dne..... V..... dne.....

.....
ředitel odboru ochrany přírody příjemce podpory

9.
SDĚLENÍ
sekretariátu rozkladové komise o některých správních rozhodnutích
ministra životního prostředí

č. 5/2000

Omezení nebo zákaz činnosti, která by mohla způsobit nedovolenou změnu obecně nebo zvláště chráněných částí přírody

k § 66 zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů
Zákonné zmocnění vymezené v ustanovení § 66 zákona o ochraně přírody a krajiny není tak široké, aby na jeho základě bylo možno v zájmu ochrany přírody stanovit taková trvalá omezení vlastníka ve využívání jeho pozemků, která jsou ve skutečnosti na úrovni vyvlastnění. Při rozhodování o podmínkách pro výkon činnosti, která by mohla způsobit nedovolenou změnu obecně nebo zvláště chráněných částí přírody, respektive při rozhodování o zákazu takové činnosti je třeba vždy pečlivě zvažovat okolnosti každého jednotlivého případu a stanovit pouze taková omezení, která jsou těmto okolnostem přiměřená.

(Rozhodnutí ministra životního prostředí ze dne 17. 1. 2000, č.j. M/100046/00, SRK/2/P-911/00)
Rozhodnutím ministerstva ze dne 22. 7. 1999 bylo v odvolacím řízení potvrzeno rozhodnutí správy národního parku a chráněné krajinné oblasti ze dne 11. 5. 1999, kterým podle ustanovení § 66 zákona o ochraně přírody a krajiny byla panu T. z důvodu ochrany přírody omezena činnost na jeho pozemcích v tomto rozsahu:

1. Na pozemku X se vylučují veškeré zásahy do vodního režimu mokřadu, tj. zejména záměrné odvodnění formou povrchových stružek či podzemních drenáží.
2. Část pozemku Y, která je zeleně vyznačena v příloze rozhodnutí, nebude hospodářsky využívána.
3. Plochy určené pro každoroční kosení a sklizeň posekané hmoty se na pozemku X omezují pouze na místa označeného v kopii pozemkové mapy červenou barvou. Zbylá část pozemku nebude hospodářsky využívána.
4. Případné kácení dřevin rostoucích mimo les se omezuje na zdravotní výběr, tj. na odstraňování suchých, vyvrácených a nemocných stromů, jejichž zdravotní stav signalizuje neodvratný zánik. Probírky dřevin z výchovných či jiných důvodů jsou možné pouze za předpokladu, že nedojde k výrazné změně vzhledu skupiny a nedojde k porušení korunového zápoje stromů.
5. Výše uvedená omezení se netýkají části pozemku X vyznačené na kopii pozemkové mapy modře.

Ministerstvo své rozhodnutí odůvodnilo tím, že podle ustanovení § 66 zákona o ochraně přírody a krajiny je orgán ochrany přírody oprávněn stanovit fyzickým i právnickým osobám podmínky pro výkon činnosti, která by mohla způsobit nedovolenou změnu obecně nebo zvláště chráněných částí přírody, popřípadě takovou činnost i zakázat. Odvolací správní orgán se ztotožnil s argumentací prvostupňového správního orgánu, že předmětné pozemky pan T. jsou biotopem ohroženého druhu rostliny upolínu evropského (*Trollius altissimus*) a silně ohrožených živočichů chřástala polního (*Crex crex*) a ještěrky živorodé (*Lacerta vivipara*). Vyslovuje názor, že odvodněním a likvidací

mokřadu by došlo k degradaci dochovaného prvku přírodního prostředí a k narušení kostry ekologické stability krajiny. Zdůrazňuje, že k částečnému narušení došlo už dřívější činností jmenovaného v souvislosti s výstavbou obytných objektů a s tím spojenými terénními úpravami. Má za to, že další zásahy do tohoto biotopu za účelem zamýšleného hospodářského využití pozemků jsou z důvodu nezbytného zachování jeho zbývající části již neúnosné. Omezení činnosti na předmětných pozemcích proto považuje za zákonné.

Podáním ze dne 8. 8. 1999 pan T. požádal o přezkoumání tohoto rozhodnutí mimo odvolací řízení. Namítá, že v době, kdy předmětné pozemky kupoval, nebyly vzneseny žádné požadavky týkající se omezení jejich užívání. Zákaz užívání vlastních pozemků bez náhrady, stanovený napadeným rozhodnutím, považuje za zásah do svých vlastnických práv. Podotýká, že pokud správa národního parku a chráněné krajinné oblasti pozemky v jeho vlastnictví nezbytně potřebuje pro své účely, je ochoten jí je za úhradu poskytnout.

Ministr podnětu vyhověl a rozhodnutí ministerstva ze dne 22. 7. 1999 podle ustanovení § 65 odst. 2 správního řádu zrušil.

Z odůvodnění:

Nezákonnost spatřuji v tom, že správní orgány rozhodující ve věci v daném případě nesprávně aplikovaly ustanovení § 66 zákona o ochraně přírody a krajiny. Omezení vlastníka v hospodářském využití předmětných pozemků stanovená v bodu 2 a 3 výroku prvostupňového rozhodnutí zjevně překračují rámec zákonného zmocnění. To není tak široké, aby na jeho základě bylo možno v zájmu ochrany přírody stanovit taková trvalá omezení vlastníka ve využívání jeho pozemků, která jsou ve skutečnosti na úrovni vyvlastnění. Při rozhodování o podmínkách pro výkon činnosti, která by mohla způsobit nedovolenou změnu (obecně nebo) zvláště chráněných částí přírody, respektive při rozhodování o zákazu takové činnosti je třeba vždy pečlivě zvažovat okolnosti každého jednotlivého případu a stanovit pouze taková omezení, která jsou těmto okolnostem přiměřená. V rámci nového řízení o odvolání bude proto nezbytné, aby správní orgán 2. stupně znovu zvážil, které činnosti je nutno na předmětných pozemcích z důvodu ochrany přírody na zvláště chráněném území zakázat či omezit a které činnosti jsou z tohoto hlediska přístupné. V této souvislosti bude účelné dosavadní řízení přiměřeně doplnit a k tomu využít i ustanovení § 38 správního řádu, tedy ohledat věc na místě s cílem naplnit základní pravidla řízení tak, jak jsou uvedena zejména v ustanovení § 3 odst. 3 a 4 správního řádu. Ve výroku rozhodnutí je pak třeba tyto činnosti, jak přípustné, tak i nepřípustné, řádně specifikovat.

č. 6/2000

Požez vyvážený zpět k dalšímu využití

k § 2 odst. 1 zákona č. 125/1997 Sb., o odpadech, ve znění zákona č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů

k vyhlášce č. 337/1997 Sb., kterou se vydává Katalog odpadů a stanoví další seznamy odpadů (Katalog odpadů)

Požez vzešlý z výroby pouzder k ochraně hudebních nástrojů je odpadem pouze tehdy, pokud splňuje všechny podmínky ustanovení § 2 odst. 1 zákona o odpadech. Podmínka, že vlastník se dané věci zbavuje s úmyslem ji odložit, není splněna, pokud je požez vyvážen v celním režimu pasivního zušlecht'ovacího styku zpět dodavateli k dalšímu využití.

(Rozhodnutí ministra životního prostředí ze dne 11. 1. 2000, č.j. M/100033/99, SRK/641/P-922/99)

Rozhodnutím ministerstva ze dne 16. 12. 1998 byl společnosti s r.o. vydán souhlas s vývozem odpadů za účelem jeho přepracování v celním režimu pasivního zušlecht'ovacího styku.

Jako výrobce hudebních nástrojů se společnost zabývá též výrobou pouzder k ochraně nástrojů při

dopravě a manipulaci. Tato pouzdra jsou v souladu se světovým trendem vyráběna z ABS materiálu. V celním režimu pasivního zušlechťovacího styku společnost dováží desky z ABS materiálu od svého německého obchodního partnera s tím, že z výrobního procesu vzešlý pořez, který je plně recyklovatelný, je vyvážen zpět dodavateli do SRN k opětovnému stoprocentnímu zpracování nové desky ABS. Veškerá váhová množství jsou po zpracování znovu dovezena do České republiky. Pasivní zušlechťovací styk byl společnosti povolen celním úřadem dne 22. 2. 1995 pouze za podmínky, že při zpracování nevznikne žádný odpad.

Pracovníci České inspekce životního prostředí provedli u společnosti kontrolu vývozu odpadů, při které zjistili, že při výrobě pouzder na hudební nástroje vzniká pořez dále zpracovávaný a ve formě rozdrčených granulí vyvážený zpět dodavatelské firmě do SRN. Tyto odřezky (pořez) byly pracovníky ČIŽP označeny za odpad uvedený, pro účely vývozu, na žlutém seznamu Katalogu odpadů, a to konkrétně jako odpady a odřezky z plastů - z akrylových polymerů GH 014.

Společnost neměla pro vývoz uvedeného pořezu souhlas ministerstva, a proto jí byla ČIŽP udělena pokuta. Současně byla společnost vyzvána, aby v této souvislosti podala ministerstvu žádost o souhlas s vývozem odpadu. Tento souhlas byl společnosti skutečně udělen rozhodnutím ministerstva ze dne 16. 12. 1998.

Zmíněnou pokutu ministerstvo dne 26. 2. 1999 zrušilo s tím, že ji nelze uložit, protože v daném případě je při zpracovatelském postupu užitá bezodpadová technologie, tudíž materiál vzešlý z tohoto procesu nelze považovat za odpad. Ministerstvo dále poukazuje na skutečnost, že uvedený materiál nesplňuje náležitosti definice odpadu uvedené v ustanovení § 2 odst. 1 zákona o odpadech, neboť nezbytnou podmínkou je, že jde o věc, které se vlastník zbavuje s úmyslem ji odložit. V daném případě je však materiál vyvážen k dalšímu využití. Tímto je zpochybněn souhlas s vývozem odpadu, který udělilo ministerstvo rozhodnutím ze dne 16. 12. 1998.

Celý případ vyšel najevo tím, že ČIŽP podala podnět k přezkoumání rozhodnutí ministerstva ze dne 26. 2. 1999, v němž vyjadřuje nesouhlas s rozhodnutím.

Ministr podnětu ČIŽP nevyhověl, nicméně na jeho základě zrušil podle ustanovení § 65 odst. 2 správního řádu rozhodnutí ministerstva ze dne 16. 12. 1998.

Z odůvodnění:

Podle ustanovení § 2 odst. 1 zákona o odpadech je odpadem nemovitá věc, která se pro vlastníka stala nepotřebnou a vlastník se jí zbavuje s úmyslem ji odložit nebo která byla vyřazena na základě zvláštního předpisu. Pokud jsou splněny všechny podmínky této definice, jedná se i v případě pořezu vzešlého z výše zmíněného zpracovatelského procesu o odpad uvedený na žlutém seznamu Katalogu odpadů. V daném případě však všechny náležitosti naplněny nejsou. Společnost se pořezu nezabavuje s úmyslem jej odložit. Právě naopak, materiál je vyvážen v celním režimu pasivního zušlechťovacího styku zpět dodavateli k dalšímu využití. Kromě toho již ze skutečnosti, že při zpracovatelském postupu je využito bezodpadové technologie, je pojmově vyloučeno, aby při tomto procesu vznikal odpad. Tento názor je ostatně zcela v souladu s důvody, které vedly ministerstvo ke zrušení rozhodnutí ČIŽP o udělení pokuty.

V této souvislosti je nutné vycházet i z rozhodnutí celního úřadu. Tímto rozhodnutím se společnosti povoluje za podmínek v něm uvedených zušlechťování zboží v cizině. Výslovně uvedenou podmínkou je mimo jiné i to, že při zpracování nevznikne žádný odpad.

č. 7/2000

Dovoz vyřazených motorových vozidel

k § 2 odst. 1 a § 11 zákona č. 125/1997 Sb., o odpadech, ve znění zákona č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů

Vyřazená motorová vozidla, která se v zemi původu stala pro vlastníka nepotřebnými a navíc

byla s největší pravděpodobností vyřazena na základě nevyhovění právním předpisům, nejsou odpadem podle ustanovení § 2 odst. 1 zákona o odpadech pouze tehdy, pokud dovozce prokáže, že pro všechny části dovážených autovraků, které jsou zbaveny provozních kapalin, má zajištěno využití.

(Rozhodnutí ministra životního prostředí ze dne 11. 1. 2000, č.j. M/100035/99, SRK/616/P-918/99)

Žadatel oznámil dne 11. 8. 1999 ministerstvu záměr dovážet ze zahraničí autovraky, včetně provozních kapalin, za účelem jejich demontáže. Odpad získaný demontáží bude dle žadatele integrován do oběhu druhotných surovin, funkční součástky budou odprodány jako náhradní díly a nepoužitelný odpad bude odevzdán institucím, které se zabývají nakládáním s těmito odpady.

Ministerstvo po posouzení žádosti svým rozhodnutím ze dne 3. 9. 1999 záměr žadatele v zákonné lhůtě zamítlo. V odůvodnění uvedlo, že vycházelo ze skutečnosti, že se jedná o případ současného dovozu funkčních použitelných dílů, na které se zákona o odpadech nevztahuje, odpadu, který by bylo možné využít k recyklaci (např. železný šrot), a odpadu, který je určen ke zneškodnění (např. čalounění, kabeláž, provozní kapaliny). Podle ustanovení § 11 odst. 1 zákona o odpadech je dovoz odpadů za účelem jejich zneškodnění v České republice zakázán. Demontáží autovraků vzniká velké množství komponent, přičemž není možné předem spolehlivě stanovit, jaký bude poměr součástí v jednotlivých skupinách uvedených výše. Ministerstvo dále uvádí, že oznámení žadatele má řadu formálních nedostatků, jejichž odstranění ovšem nepostačuje k odvrácení zamítavého výsledku správní úvahy ministerstva, které vyplývá především z věcných důvodů, totiž z toho, že celkový záměr dovozu autovraků za účelem jejich demontáže, prodeje předem nestanovitelného podílu součástí a s nutností zneškodnění významného podílu dovezeného odpadu, jak je popsán v oznámení žadatele, je z hlediska ochrany životního prostředí nepřijatelný.

Proti tomuto rozhodnutí podal žadatel dne 20. 9. 1999 včas rozklad. Uvádí, že ho správní orgán nevyzval k odstranění nedostatků podání. Podáním z téhož dne 20. 9. 1999 žadatel skutečně doplnil řadu formálních náležitostí, které v původním podání zcela chyběly.

Ministr rozklad podle ustanovení § 59 odst. 2 správního řádu zamítl a rozhodnutí ministerstva ze dne 3. 9. 1999 potvrdil.

Z odůvodnění:

Předmětem dovozu v daném případě nejsou potenciální díly z automobilů, nýbrž celé vraky. Odpadem je podle ustanovení § 2 odst. 1 zákona o odpadech "movitá věc, která se pro vlastníka stala nepotřebnou a vlastník se jí zbavuje s úmyslem ji odložit nebo která byla vyřazena na základě zvláštního právního předpisu". Vyřazená motorová vozidla, která se v zemi původu stala pro vlastníka nepotřebnými a navíc byla s největší pravděpodobností vyřazena na základě nevyhovění právním předpisům, tuto definici odpadu splňují zcela určitě. Na vydání souhlasu k dovozu odpadů není právní nárok, je to záležitost správní úvahy ministerstva.

Doplněné náležitosti sice do jisté míry odstraňují formální nedostatky původního podání, ani nově doloženými doklady se však žadateli nepodařilo prokázat, že má zajištěno využití pro všechny části dovážených autovraků. Doplněné doklady naopak potvrdily, že dovážené vraky by nebyly zbaveny provozních kapalin a že přinejmenším pro tyto provozní kapaliny má žadatel zajištěno nikoliv využití, ale zneškodnění. Doplněné doklady nevyvrátily, ale naopak podpořily předpoklady, z nichž vyšla zamítavá správní úvaha ministerstva, tj. správnímu orgánu známá skutečnost, že v případě dovozu autovraků na náhradní díly nelze nikdy docílit stoprocentního využití všech demontovaných částí.

V Praze dne 20. března 2000

JUDr. Jiří Šembera, CSc., v. r.
ředitel sekretariátu rozkladové komise

Vydává Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10-Vršovice, telefon (02) 6712 1111 | Vedoucí redaktor JUDr. Jan Příbyl | Lektoruje: PhDr. Petr Galuška | Administrace a objednávky: Vydavatelství a nakladatelství Práce, s.r.o., PP 747 Václavské náměstí 17, 112 58 Praha 1, tel.: 02/33 37 47 80, fax: 809 835 | Roční předplatné Věstník&Zpravodaj MŽP s přílohou EIA 350,- Kč | Roční předplatné samostatného Věstníku MŽP 300,- Kč | Sazba: Bohuslav Křeček, polygrafická činnost | Vytiskla tiskárna PB tisk Příbram | Vychází 12 x ročně | Podávání novinových zásilek povolila Česká pošta, státní podnik, odštěpný závod Praha č.j. 6515/99 - P ze dne 24. 9. 1999 | Hlavní distributor: ALQ plus, s.r.o.

ISSN 0862-9013